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1. Л.Л. Скубко–карпас (род. 1923)
ПеРвокЛАССНицА. 1960
картон, масло. 39х30
Подписана и датирована слева внизу

2. т.д. Гладкая (1917–1999)
МАЛЬЧик НА БеРеГу Реки. 1940-е
Холст, масло. 40х60

t.D. gladkaya (1917–1999)
A BoY At tHe river BAnK. 1940s
oil on canvas. 40x60

RUB 40 000–60 000
$ 1 300–2 000

€ 1 100–1 500

1

ТАМАРА ДМИТРИЕВНА ГЛАДКАЯ (1917–1999)
окончила Московский художественный институт им. в.и. Сурикова. ученица А.  дейнеки. 
Наследовала творческие принципы оСта. Жена московского художника-баталиста 
А. Горпенко. Начиная с 1953-го – постоянный участник всесоюзных художественных 
выставок. картины т.д. Гладкой находятся в собраниях многих государственных 
художественных музеев нашей страны.

TAMARA  DMITRIYEVNA GLADKAYA (1917–1999)
Follower of the monumental style of her famous teacher, painter A. Deyneka. 
in early 1950s she graduated from the Moscow surikov state Art institute. gladkaya became 
skillful in all genres of painting: landscapes, still life, and portrait. she participated in the all-
ussr and Moscow exhibitions beginning from 1953. Her works can be found in the collec-
tions of some russian provincial museums and in many private collections abroad.

2

ЛЮДМИЛА ЛЬВОВНА СКУБКО-КАРПАС (род. 1923)
известная питербургская художница-живописец. училась в частной мастерской 
Р. Фалька и в мастерской к. дорохова (1939–1941). в 1952-м окончила Московский 
художественный институт им. в.и. Сурикова. Живопись художницы отличается легко 
узнаваемым, изысканным колоритом. Жила несколько лет в Париже. в 1991, 1993 
годах выставлялась на осеннем салоне (Париж).
в 1995-м – персональная выставка в центре карнеги (фонд карнеги) в Москве.

LUDMILA LVOVNA SKUBKO-KARPAS (born in 1923)
A famous Leningrad painter, master of landscape genre. studied at r. Falk’s studio. 
Her works have a specific recognizable color. 
From 1939 till 1941 she studied at the studio of K. Dorokhov. in 1952 she graduated from 
the Moscow state Art institute. Lived in Paris for several years. 

L.L. skubko–Karpas (b. 1923)
First grADer. 1960
oil on cardboard. 39x30
signed and dated at the lower left

RUB 40 000–50 000
$ 1 300–1 600

€ 1 100–1 300
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3. П.П. Белоусов (1916–1989)
ЗАГоРСк. 1944
Холст, масло. 19х14
удостоверяющая подпись дочери,- 
е.П. Белоусовой на обороте

P.P. Belousov (1916–1989)
ZAgorsK. 1944
oil on canvas. 19x14
certifying signature of the artist’s daughter,- 
Ye.P. Belousova on the reverse

RUB 30 000–40 000 
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100

ПЁТР ПЕТРОВИЧ БЕЛОУСОВ (1916–1989) 
Признанный советский живописец и график. точная, суховатая живопись 
и мастеровитая графика Белоусова продолжает традиции русской 
академической школы.
Народный художник РСФСР (1978), член-корреспондент АХ СССР 
(1979). Автор хрестоматийных произведений советской живописи: «Мы 
пойдём другим путём!» (1951), «в.и. Ленин среди делегатов iii-го Съезда 
комсомола» (1949) и др.
учился в студиях АХРРа и в «общине художников». окончил Академию  
им. и.е. Репина (1939). ученик и.и. Бродского.
участвовал в выставках общества им. А.и. куинджи (1930).
За картину «Греческая патриотка в фашистском застенке» (1956) 
был утверждён заведующим кафедрой живописи и рисунка института  
им. и.е. Репина. в начале великой отечественной войны работал в 
блокадном Ленинграде, выполняя рисунки для журнала «Смена». 
в 1942 г. получил командировку в Самарканд, куда была эвакуирована 
Академия художеств. 
Произведения П.П. Белоусова находятся в собраниях ГРМ, ГтГ, 
центрального государственного архива литературы и искусства  
С.-Петербурга и во многих других музеях России.

PYOTR PETROVICH BELOUSOV  (1916–1989) 
People’s Artist of the russian Federation (1978). corresponding member of the 
Academy of Arts of the ussr and a student of professor i.i. Brodsky. in 1933–
1939 he studied at repin Art institute. He got the Honors Degree for his painting 
“on the eve of the october revolution”. Belousov began exhibiting in 1930. 
He is famous for his paintings “Lenin among the Delegates of the 3rd congress 
of the Komsomol” (1949) and “we will take another way” (1951). He was 
appointed head of the Painting and Drawing Department of the Academy of Arts 
for his painting “greek Patriot in the Fascist torture chamber” (1956). Belousov  
participated in the all-ussr art exhibitions from 1949 and took part in the exhibi-
tion “the Art of st. Petersburg in Paris” in 1993. His one-man shows were held 
in vologda in 1959 and in Moscow in 1984. the works of Belousov have been 
purchased by the state russian Museum in st. Petersburg and the state tretyakov 
gallery in Moscow.

3
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4. П.П. Белоусов (1916–1989)
ЗАРиСовки. САМАРкАНд. СтАРыЙ ГоРод
Бумага, карандаш. 23,5х18 
Монограмма, дата и название серии в правом нижнем углу
из семьи художника

P.P. Belousov (1916–1989)
sKetcHes. sAMArKAnD. tHe oLD citY.
Pencil on paper. 23.5x18 
Monogram, date, and the name of the series in the lower right corner
From the artist’s family

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

5. П.П. Белоусов (1916–1989)
СЛеПоЙ. 1945
офорт. 16,5х14,5
Подписана в правом нижнем углу. из семьи художника

P.P. Belousov (1916–1989)
BLinD MAn. 1945
etching. 16.5x14.5
signed in the lower right corner. From the artist’s family

RUB 10 000–15 000
$ 300–500

€ 200–400

6

7

8

4 5



10

Leonid Shishkin Gallery
11

Аукцион 15 июля 2010

6.  П.П. Белоусов (1916–1989)
уЛицА САМАРкАНдА. 1943
Бумага, карандаш. 18х23 
Монограмма и дата в правом нижнем углу
из семьи художника

P.P. Belousov (1916–1989)
A street in sAMArKAnD. 1943
Pencil on paper. 18x23 
Monogram and date in the lower right corner
From the artist’s family

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

7. П.П. Белоусов (1916–1989)
НАтуРЩик. 1935
Бумага, карандаш. 47х30
Подписана и датирована внизу работы

P.P. Belousov (1916–1989)
MoDeL. 1935
Pencil on paper. 47x30
signed and dated at the bottom

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

6

7



12

Leonid Shishkin Gallery
13

Аукцион 15 июля 2010

СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ ТУМАКОВ (1919–2003)
Заслуженный художник РФ (1999).
талантливый художник-пейзажист. 
окончил институт им. и.е. Репина (1945–1951). 
С 1952-го – постоянный участник выставок. 
Член Союза художников России с 1954-го. 
Преподавал в Горьковском художественном училище (1951–1953). 
Председатель правления Горьковской организации Союза художников 
РСФСР (1965–1967). 

SERGEY PAVLOVICH TUMAKOV (1919–2003)
A talented russian painter, famous for his genre paintings and landscapes. 
graduated from the Leningrad Academy of Fine Arts; studied at repin institute of 
Painting, sculpture and Architecture (1945–1951). 
Member of the union of Artists of russia, Honored Artist of russia. 
Participant of many significant exhibitions of russian art since 1952. 
taught at the Art school in the city of gorky (now nizhny novgorod) for 
many years. tumakov’s works are presented in the state Art Museum in nizhny 
novgorod and in the art collection of the Academy of Fine Arts in st. Petersburg.

8. С.П. тумаков (1919–2003)
девуШкА в САду. 1953
картон, масло. 35х24
из семьи художника

s.P. tumakov (1919–2003)
A girL in tHe gArDen. 1953
oil on cardboard. 35х24
From the artist’s family

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100

8



14

Leonid Shishkin Gallery
15

Аукцион 15 июля 2010

9. С.П. тумаков (1919–2003)
СтАМБуЛ. 1961
картон, масло. 22,5х33,5
Подписана «С тумаков» в левом нижнем углу

s.P. tumakov (1919–2003)
istAnBuL.  1961
oil on cardboard. 22.5х33.5
signed «С тумаков» in the lower left corner

RUB 40 000–50 000
$ 1 300–1 600

€ 1 100–1 300

10

10. А.П. Бутусов (род. 1932)
БЛоНдиНкА. 1959
оргалит, масло. 37х24
Подписана и датирована 
«А. Бутусов 59» в левом 
нижнем углу

A.P. Butusov (b. 1932)
A BLonDe. 1959
oil on fiberboard. 37х24
signed and dated “A. Butusov 59” 
in the lower left corner

RUB 15 000–20 000
$ 500–600

€ 400–500

9

АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ БУТУСОВ (род. 1932)
известный в Нижнем Новгороде график и живописец. 
окончил Горьковское художественное училище (1947–1952), Государственный 
художественный институт Эстонской ССР (1959–1965).
высокая профессиональная культура, основы которой были заложены традициями 
эстонской школы графики, отличает офорты А.П. Бутусова, посвященные Нижнему 
Новгороду. Преподавал в Горьковском художественном училище (1965–1969). 
его произведения хранятся в музеях и частных коллекциях России, Бельгии, Польши, 
дании, испании и италии. 

ALEXANDER PAVLOVICH BUTUSOV (born in 1932)
A graphic artist and painter famous in nizhny novgorod. 
He graduated from the gorky Art college (1947–1952) and the state Art institute of estonian 
ssr (1959–1965). His highly professional culture, whose basis was laid by the traditions of 
the estonian graphic art school, is a trademark of Butusov’s etchings dedicated to the city of 
nizhny novgorod. Butusov taught at the gorky Art college (1965–1969). 
His works are kept in the museums and private collection in russia, Belgium, Poland, Denmark, 
spain, and italy. 
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12.  Б.А. Шолохов (1919–2003)
оБНАЖЁННАЯ НА цветНоЙ дРАПиРовке. 1990-е
Бумага, пастель. 64х88
Подписана в правом нижнем углу. из семьи художника

B.A. sholokhov (1919–2003)
nuDe on coLoreD DrAPerY. 1990s
Pastel crayon on paper. 64x88
signed in the lower right corner. From the artist’s family

RUB 40 000–50 000
$ 1 300–1 600

€ 1 100–1 300

11.  Б.А. Шолохов (1919–2003)
двое НА БеРеГу. 1960-е
картон, масло. 36х52
из семьи художника

B.A. sholokhov (1919–2003)
tHe two on tHe sHore. 1960s
oil on cardboard. 36x52
From the artist’s family

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

11 12

БОРИС АНАТОЛЬЕВИЧ ШОЛОХОВ (1919–2003)
Московский живописец. Начальное художественное образование получал под 
руководством своего дяди, известного художника 1930-х годов Петра ивановича 
Шолохова. 
окончил Ленинградскую Академию художеств, Московский художественный 
институт им. в.и. Сурикова, где его учителями были  С. Чуйков, в. Яковлев,  
А. Грицай. Преподавал в Московском Полиграфическом институте.  кандидат 
искусствоведения. Работы Б.А. Шолохова хранятся в Государственном музее 
Революции, в коллекции Московского художественного института им.  
в.и. Сурикова, в музее детского лагеря «Артек» в крыму, в Государственных 
художественных музея Пензы, а также    Борисоглебска и Ливадии (крым).

BORIS ANATOLIEVICH SHOLOKHOV (1919– 2003)
Master of portrait and large genre paintings. studied at the Leningrad Acad-
emy of Fine Arts. A student of outstanding masters of russian painting—D. Korin,  
v. Yakovlev, and A. gritsay. graduated from surikov Moscow Art institute. Professor of the 
Moscow Polygraphic institute.
sholokhov’s works are presented in the state Museum of the revolution in Moscow, the Art 
collection of Moscow, the collection of surikov Art institute, the Museum of children camp 
Artek in crimea, and in the state art museums of Penza, Borisoglebsk, and Livadia (crimea).
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13. Н.П. Петровичева (1918–2004)
ХРиЗАНтеМы и РоЗы
Холст, масло. 62х50
Подписана в левом нижнем углу

n.P. Petrovicheva (1918–2004)
goLDen DAisies AnD roses
oil on canvas. 62х50
signed in the lower left corner

RUB 150 000–180 000
$ 4 800–5 800

€ 3 800–4 600

13

НИНА ПЕТРОВНА ПЕТРОВИЧЕВА (1918–2004)
дочь знаменитого русского художника П.и. Петровичева. 
талантливый московский живописец-пейзажист. 
училась в Московском художественном училище памяти 1905 года
(1938–1941). унаследовала от отца его особую пастозную манеру письма, 
однако привнесла в живопись несколько более яркий и свежий колорит.
С середины 1940-х – постоянная участница крупнейших художественных 
выставок. Автор нескольких художественных монографий. 
Работы Н.П. Петровичевой находятся в художественной коллекции  
Государственного музея-заповедника «Ростовский кремль», а также во 
многих других  областных государственных музеях России.

NINA PETROVNA PETROVICHEVA (1918–2004)
A gifted master of Moscow landscape, she was born in the family of the promi-
nent russian artist of the 19th century P. Petrovichev (1874–1947), her father, 
who became her first teacher. in 1938–1941 she studied at the Moscow Art 
college of the Memory of 1905. 
Petrovicheva took after her father’s easily recognizable pastous manner of paint-
ing, but made the color palette much brighter. she participated in all major exhibi-
tions of Moscow Artists in russia and abroad from 1940. Member of the union 
of soviet Artists. Petrovicheva’s works are presented at the art museum of rostov 
Kremlin and in several other state art museums of russia.
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НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ ГОРЛОВ (1917–1988)
талантливый московский живописец. учился в Московском 
художественном институте им. в.и. Сурикова под руководством  
Б.в. иогансона, С.в. Герасимова, и.Э. Грабаря. 
Начиная с 1936-го – постоянный участник московских, республиканский 
и всесоюзных художественных выставок. в ранний период своего 
творчества создал ряд выдающихся  пейзажей: «карьер» (1936), «Жаркий 
день» (1938), «Русская зима» (1954) и др. в 1950–1960-е обратился 
к историческому и революционному жанру. Приобрёл популярность 
благодаря произведениям: «За власть Советов», «Ф.Э.  дзержинский с 
беспризорниками», «Зимний взят», «Поэма о революции» и др. Создал серии 
работ из жизни А.С. Пушкина, А.П. Чехова, А.М. Горького и других русских 
писателей. в 1963-м была организована персональная выставка художника 
в омске. Произведения Н. Горлова находятся в коллекции иркутского 
областного художественного музея, Симферопольского художественного 
музея (украина). 

NIKOLAY NIKOLAEVICH GORLOV (1917–1988)
nikolay gorlov is a creator of virtuosic, full–colored still lives and landscapes. 
in 1938–1942 gorlov studied at Moscow Art institute under the tutelage of  
s. gerasimov and B. ioganson. From 1936 he was a permanent participant of art 
exhibitions. He gained his official recognition for his works on the topic of history 
and revolution, such as: "Zimny is seized" (1947), "Hostile whirlwinds" (1961), 
and "For the Power of soviets" (1967) and historic–biographical paintings from 
the lives of russian writers. in 1963 his first solo exhibition was held in omsk. His 
works are housed in Moscow and regional museums of ex–ussr.

14. Н.Н. Горлов (1917–1988)
НАтЮРМоРт С иГРуШкоЙ. 1970
Холст, масло. 79,5х99,6

n.n. gorlov (1917–1988)
stiLL LiFe witH A toY. 1970
oil on canvas. 79.5x99.6

RUB 100 000–150 000
$ 3 200–4 800

€ 2 600–4 000

14



22

Leonid Shishkin Gallery
23

Аукцион 15 июля 2010

15. в.А. Юркин (1924–1998)
ПоРтРет девуШки. 1950-е
картон, масло. 34х25

v.A. Yurkin (1924–1998)
PortrAit oF A girL. 1950s
oil on cardboard. 34x25

RUB 15 000–20 000
$ 500–600

€ 400–500

15

16. т.в. коновалова-ковригина 
(1915–1986)
САША. 1970-е
Холст, масло. 50х35
Подписана в правом нижнем углу

t.v. Konovalova-Kovrigina 
(1915–1986)
sAsHA. 1970s
oil on canvas. 50x35
signed in the lower right corner

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

16

ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ ЮРКИН (1924–1998)
талантливый советский портретист и книжный иллюстратор. 
окончил Московский художественный институт им. в.и. Сурикова. 
в своём творчестве использовал художественные приёмы стиля модерн, которым 
увлекался в юности. 

VLADIMIR ALEXANDROVICH YURKIN (1924–1998)
A talented Moscow painter Yurkin graduated from surikov Moscow state Art 
institute. He is well known as a book illustrator. He uses techniques of Art nouveau, which 
he pursued in his younger years.

ТАТЬЯНА ВЛАДИМИРОВНА КОНОВАЛОВА-КОВРИГИНА (1915–1986)
Заслуженная художница Российской федерации (2002). Живописец. окончила 
иркутский художественный техникум литографии и Московский художественный 
институт им. в.и. Сурикова, где обучалась в мастерских д. Покаржевского и Г.  Шегаля 
(1936–1951). в 1941-м работала в Перми в агит-мастерской Пермского СХ. 
Член товарищества живописцев МСХ. 
Работы коноваловой-ковригиной хранятся в художественных музеях твери, тамбова, 
Перми, Харькова и Ростова-на-дону.

TATIANA VLADIMIROVNA KONOVALOVA-KOVRIGINA (1915–1986)
A master of portrait and genre works. People’s artist of the russian Federation (2002). gradu-
ated from the irkutsk Art college of Lithography. studied at the Moscow surikov Art institute 
under the tutelage of the famous masters D. Pokarzhevsky and g. shegal (1936–1951). since 
the late 1950s Konovalova-Kovrigina was a constant participant of the All-ussr, republican 
and Moscow Art exhibitions.
the artist’s works are in the Municipal Museum of Fine Arts in tver, the tambov state picture 
gallery, the state art museums of Perm, Kharkov and rostov-on-Don, as well as in private col-
lections in russia and abroad.
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17. Б.Н. Яковлев (1890–1972)
НА коНСеРвНоМ ЗАводе. Этюд к картине. 1937
картон, масло. 50,5х60,5

B.n. Yakovlev (1890–1972)
At tHe cAnning FActorY. study for a painting. 1937
oil on cardboard. 50.5х60.5

RUB 120 000–150 000
$ 3 870–4 800

€ 3 160–4 000

БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ЯКОВЛЕВ (1890–1972)
Советский художник, обладавший узнаваемой, экспрессивной манерой 
живописи.
Мастер индустриального и лирического пейзажа. Самая известная работа: 
«транспорт налаживается» (1923), ГтГ.
в 1918 году окончил МуЖвЗ (мастерская Аполлинария васнецова), учился 
также у Сергея Малютина и Абрама Архипова.
в 1921 года – участник выставок «Мир искусства». 
С 1922 года – участник выставок Союза Русских Художников. 
Борис Яковлев – один из организаторов АХРР (1922–1932).
Преподавал во вГике (1956–1963), профессор.
Лауреат Сталинской премии (1949).
Член-корреспондент АХ СССР (1958).
Народный художник России (1962).
Произведения хранятся в ГтГ, ГРМ, во многих региональных музеях.

BORIS NICOLAYEVICH YAKOVLEV (1890–1972)
soviet artist with recognizable, expressive manner of painting.
Master of industrial and lyric landscape. the most famous work: 
“transport is improving” (1923), the state tretyakov gallery in Moscow.
in 1918 graduated from Moscow school of Painting, sculpture and Architecture 
(shop of Apollinary vasnetsov), also studied under tutorship of sergey Malyutin 
and Abram Arkhipov. in 1921 – participant of the exhibitions of «Mir iskusstva» 
(« the world of Art»). since 1922 – participant of exhibitions of the union of rus-
sian Artists. Boris Yakovlev is one of the founders of the union of the Artists of the 
revolutionary russia (the Akhrr) (1922–1932). was teaching in russian state 
institute of cinematography (vgiK) (1956–1963), professor. winner of stalin 
Prize (1949). corresponding member of the Academy of Artists of ussr (1958). 
People’s Artist of russia (1962).
His works are exhibited at the state tretyakov gallery (Moscow), the state rus-
sian Museum (st. Petersburg) and in many regional museums.

17
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18. А.Г. кольцова-Бычкова 
(1892–1985)
ФЛокСы в кРыНке НА СтоЛе. 1950
Холст, масло. 59х45
Подписана и датирована в правом 
нижнему углу «А.к-Б 50»

A.g. Koltsova-Bychkova (1892–1985)
PHLoXes in A Jug on tHe tABLe 
1950
oil on canvas. 59х45
signed and dated in the lower right 
corner “А.к-Б 50”

RUB 150 000–170 000
$ 4 800–5 500

€ 4 000–4 500

18

АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВНА КОЛЬЦОВА-БЫЧКОВА (1892–1985)
Живописец, график, мастер декоративно-прикладного искусства. училась в
Строгановском художественно-промышленном училище (1912–1916) 
у П.П. Пашкова, во вХутеМАСе (1918–1921) у А.А. осьмёркина,  
А.А. веснина и Л.А. Поповой.
в 1920-х руководила мастерской художественной вышивки. Созданные в 
этот период декоративные панно относят к русскому авангарду.
в 1928–1932 была командирована  в Париж (вместе с супругом, 
скульптором С. кольцовым). в Париже с успехом экспонировалась на 
осеннем салоне (1929) и Салоне Независимых (1929, 1930, 1931), а 
также на персональной выставке в галерее «ирондель». 
в 1932-м вернулась в СССР. участвовала в выставках Московского 
товарищества художников. 
Работы художницы экспонировались на международных выставках во 
Флоренции – «одежда революции» и в Софии – «Советский фарфор и 
художественный текстиль 1920–1930-х» (1987).
Произведения кольцовой-Бычковой приобретены ГтГ, всероссийским 
музеем декоративно-прикладного искусства, Музеем истории и 
реконструкции г. Москвы.

ALEXANDRA GRIGORIEVNA KOLTSOVA-BYCHKOVA (1892–1985)
Painter, graphic and design artist. studied at the stroganov Art industrial college 
in 1912–1917 under the tutelage of P.P. Pashkov. Later she studied at the Higher 
Art and technical studios  (1918–1921) at the workshops of A.A. osmyorkin 
and n.P. ulyanov.
in the 1920s she worked as a designer and chief of an embroidery studio. 
Her decorative panels created in that period (applications, silk, wool and chenille 
embroideries) are the objects of russian avant-garde. 
in 1928 together with her husband sergey Koltsov, Koltsova-Bychkova was sent 
to a creative trip to Paris, where she participated in the salon of the independents 
and the Autumn salons (1928–1932). in 1928 her personal exhibition was held 
in Hirondelle  gallery in Paris. Her works were quickly noticed and acquired by 
Paul signac. in the she 1930-1970s continued working, preferring the genres 
of landscape and still life. Koltsova-Bychkova became famous for the series of 
landscapes “uglich”, “old Moscow”, “Kremlin”. she successfully worked in wa-
tercolor and pastel. Participated in the exhibitions of the Moscow Fellowship of 
Artists. Her works were exhibited at the international art shows in Florence (“the 
clothes of the revolution”, 1987), in sofia (1987, “soviet chinaware and Art 
textile of the 1920s & 1930s”).
Koltsova’s works were acquired by the state tretyakov gallery (Moscow), the 
All-russian Museum of Applied Arts, and the Moscow Museum of History and 
reconstruction.
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19. А.Г. кольцова-Бычкова (1892–1985)
ШиПовНик и ПоЛевые цветы. 1945
Холст на картоне, масло. 51х42
Подписана и датирована в правом нижнему углу «А.к-Б 45»

A.g. Koltsova-Bychkova (1892–1985)
BriAr rose AnD wiLDFLowers. 1945
oil on canvas on cardboard. 51х42
signed and dated in the lower right corner “А.к-Б 45”

RUB 100 000–120 000
$ 3 200–3 870

€ 2 500–3 100

20

19

20. Н.Н. Горлов (1917–1988)
ГоРки ЛеНиНСкие. 1956
Холст на картоне, масло. 49х69,5
Подписана и датирована на обороте

n.n. gorlov (1917–1988)
Lenin’s gorKi. 1956
canvas on cardboard, oil. 49х69.5
signed and dated on the reverse

RUB 90 000–120 000
$ 2 900–3 870

€ 2 300–3 100
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22. д.Б. Боровский (1926–2004)
ЛеНиН в СМоЛЬНоМ. 1970-е
Литография. 37,5х32,5
Приобретена у сына художника,– А.д. Боровского

D.B. Borovsky (1926–2004)
Lenin in sMoLnY. 1970s
Lithograph. 37.5х32.5
Purchased from the artist’s son, – A.D. Borovsky

RUB 20 000–30 000
$ 670–1 000

€ 500–750 

21. д.Б. Боровский (1926–2004)
ПоРтРет ГеРоЯ СоцтРудА. 1962
Бумага, уголь. 59,5х43
Приобретена у сына художника,–  
А.д. Боровского

D.B. Borovsky (1926–2004)
PortrAit oF A sociAL LABor 
Hero. 1962
Paper, coal. 59.5х43
Purchased from the artist’s son,– 
A.D. Borovsky

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 750–970

22

ДАВИД БОРИСОВИЧ БОРОВСКИЙ (1926–2004)
График, театральный художник.
учился в Академии художеств СССР, где был учеником Л.и. Рудакова и  
в.М. конашевича (1952). в 1954 году третьяковская галерея включила его 
иллюстрации к роману  и.А. Гончарова «обрыв», и к поэме Н. А. Некрасова «кому 
на Руси жить хорошо» в постоянную экспозицию советского отдела. 
в 1990 году художник оставляет графику и целиком переходит к живописной 
технике. Главными темами его работ становятся: –  балет, портрет, пейзаж, детство. 
Работы д. Боровского хранятся в собраниях ГтГ, ГРМ.

DAVID BORISOVICH BOROVSKY (1926–2004)
Borovsky was a prominent graphic artist, active in Leningrad. From 1945–1952 he stud-
ied at repin state institute of Painting, sculpture and Architecture of the ussr Academy 
of Fine Arts under the tutorship of K. rudakov. His thesis work was the series of illustrations 
for the Life of Mathew Kozhemiakin, a book by Maxim gorky. His one-man shows took 
place in Leningrad in 1964 and 2001. 
the artist’s works are preserved in the state tretyakov gallery in Moscow, the state rus-
sian Museum in st. Petersburg, and in numerous private collections in russia and abroad. 

21
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НОЙ НЕСТЕРОВИЧ ГЕДЕНИДЗЕ (1914–2002)
один из самых своеобразных художников советской эпохи. 
до войны учился в тбилисской академии художеств, потом два года воевал, был 
тяжело ранен. уже в зрелые годы, в 1962-м, заканчивает Московский художественный 
институт им. в.и. Сурикова. вместе с А. Лактионовым пишет портреты руководителей 
партии и правительства. 
Но его настоящая художественная жизнь проходит в двухэтажной мастерской в тихом 
ольховском переулке, где он пишет для себя, так, как ему хочется, не рассчитывая 
попасть на выставки. то, что выходит здесь из-под его кисти – это колористические 
симфонии, исполненные сложной символики, индивидуальной мифологии. 
При жизни Ноя Геденидзе состоялась единственная небольшая выставка его работ 
в подмосковных Химках в 1987 году. Сейчас мы только начинаем открывать этого 
художника.

NOY NESTEROVICH GEDENIDZE (1914–2002)
noe gedenidze is one of the most original artists of the soviet era.
Before the war gedenidze studied at the tbilisi Academy of Fine Arts. During the war he fought 
and was seriously wounded. in his mature years, in 1962 he graduated from surikov Mos-
cow state Art institute. Along with A. Laktionov, he painted portraits of party and government 
leaders. But his real art life passed in a two-storeyed studio in a silent olkhovsky Lane, where 
he painted for his own pleasure, his own way, not expecting to participate in any exhibitions.  
At that time he created colorful symphonies full of complex symbolism and individual mythol-
ogy. During gedenidze’s lifetime the only small exhibition of his works took place in 1987 in 
Khimki, a Moscow suburb.

24. Н.Н. Геденидзе (1914–2002)
коЛХоЗНое ПоЛе. 1983
Холст, масло. 62х72
Подписана на обороте
из семьи художника

n.n. gedenidze (1914–2002)
tHe KoLKHoZ FieLD. 1983
oil on canvas. 62x72
signed on the reverse
From the artist’s famil

RUB 40 000–60 000
$ 1 300–2 000

€ 1 100–1 500

23. Н.Н. Геденидзе (1914–2002)
ПодМоСковЬе. 1978
картон, масло. 25,5х41
из семьи художника

n.n. gedenidze (1914–2002)
Moscow region. 1978
oil on cardboard. 25.5x41
From the artist’s family

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

23

24
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ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВИЧ БИТКИН (род. 1932)
талантливый московский живописец. Автор лирических пейзажей и жанровых работ 
из народной жизни. Работает в традициях русской реалистической школы.
в 1958 году окончил Московское художественно-промышленное училище  
им. С.Г. Строганова. Член МоСХ с 1969 года. 
участник всесоюзных, республиканских и московских выставок. 
Работы находятся в галереях и частных собраниях в России и за рубежом.

YEVGENI PETROVICH BITKIN (born  in 1932)
Bitkin is a talented Moscow artist and painter of lyrical landscapes and genre paintings of 
folk life. He creates in the tradition of the russian school of realism. 
in 1958 he graduated from stroganov Moscow state university of Arts and industry. 
A member of the Moscow union of Artists from 1969, he participated in the all-ussr,  
republican, and Moscow art shows. Bitkin’s works are in galleries and private collections in 
russia and abroad.

25. е.П. Биткин (род. 1932)
НА воЛХове. 1962
картон, масло. 50х70
Подписана и датирована на обороте

Ye.P. Bitkin (b. 1932)
At tHe voLKHov river. 1962
oil on cardboard. 50x70
signed and dated on the reverse

RUB 80 000–120 000
$ 2 500–3 870

€ 2 000–3 100

26. Н.в. овчинников 
(1918–2004)
ЭтЮд МАЛЬЧикА. 1963
картон, масло. 50х35,5

n.v. ovchinnikov 
(1918–2004)
stuDY oF A BoY. 1963
oil on cardboard. 50х35.5

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

25

26

НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ОВЧИННИКОВ (1918–2004)
Народный художник РСФСР (1984), лауреат Государственной премии Чувашской 
АССР им. к.в. иванова (1975). Живописец с ярко выраженным национальным 
колоритом. кандидат искусствознания (1955), профессор (1973), академик 
НАНи Чувашской республики (1994). 
учился в Алатырской художественно-гравировальной школе (1934–1937). 
окончил институт живописи, скульптуры и архитектуры им. и.е. Репина (1951) 
по мастерской проф. Р.Р. Френца, аспирантуру АХ СССР (1954) по мастерской  
А.М. Герасимова. 

NIKOLAY  VASILIEVICH OVCHINNIKOV  (1918–2004)
A painter with extremely bright national color. candidate of sciences in art criticism 
(1955), professor (1973), Academician of the chuvash Academy of Fine Arts (1994). 
People’s Artist of the russian Federation (1984), the chuvash republic Prize winner 
(1975). graduated from the Academy of Fine Arts in Leningrad in 1951 where he had 
studied under the tutelage of r. Frentz. stayed as a post-graduate at his alma-mater and 
later become a professor of drawing. in 1959 he left Leningrad for his native chuvashia 
and cheboksary and as the most reputable artist was awarded the title of an honored 
artist of the chuvash republic.  the works of ovchinnikov are in the collections of the 
volga regional art museums and in many museum collections of russia.
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27. Н.Б. терпсихоров (1890–1960)
в деРевНе 
Бумага, карандаш. 26,5х35

n.B. terpsikhorov (1890–1960)
in tHe viLLAge 
Pencil on paper. 26.5х35

RUB 15 000–20 000
$ 500–600

€ 400–500

ГЕРАСИМ ГРИГОРЬЕВИЧ ЭФРОС (1902—1979)
Принадлежит к числу наиболее значительных мастеров советской сатирической 
графики 1920-х. в детстве брал уроки рисования у и.е. Репина.
учился на живописном факультете вХутеиНа в Ленинграде в мастерской 
к.С. Петрова-водкина (1921–1924), в 1929-м окончил архитектурный 
факультет вХутеиНа. в 1924–1931 сотрудничал с сатирическими журналами 
Москвы и Ленинграда. в 1933-м был принят в члены Ленинградского Союза 
советских архитекторов. По приглашению архитекторов Щуко и Гельфрейха 
выполнил эскизы для барельефного фриза со сценами «Сбор урожая», 
«Самолетостроители», «Шахтеры» для конкурсного проекта дворца Советов в 
Москве. 

GERASIM GRIGORYEVICH EfROS (1902–1979 )
gerasim efros studied at the Department of Painting of the Higher Artistic and technical 
institute in Leningrad where Kuzma Petrov-vodkin was his teacher (1921–1924), and 
graduated from the Department of architecture of the same institute in 1929. 
From 1924 to 1931 the artist painted cartoons for Moscow and Leningrad sa-
tirical magazines. in 1933 he joined the Leningrad branch of the union of soviet  
Architects. when preparing their competitive design of the Palace of soviets in Mos-
cow, the architects schuko and gelfreikh invited efros to design sketches for the bas-
relief frieze scenes: the reaping, Aircraft Manufacturers, and Miners. the artist taught 
the art of drawing at the Leningrad institute of construction engineering and the Herzen 
Leningrad teacher training institute.

28. Г.Г. Эфрос (1902–1979)
дРуЖБА НАРодов. Эскиз к 
монументальной композиции. 1930-е
офорт. 29х50

g.g. efros (1902–1979)
FrienDsHiP oF nAtions. sketch for 
a monumental composition. 1930s
etching. 29x50 

RUB 20 000 – 30 000 
$ 670–1 000

€ 500–730

27

28

НИКОЛАЙ БОРИСОВИЧ ТЕРПСИХОРОВ (1890 –1960)
один из самых выдающихся мастеров соцреализма. Яркий представитель 
живописной эстетики и последовательный приверженец идеологии АХРР.
учился в МуЖвЗ у Аполлинария васнецова и константина коровина.
участвовал в гражданской войне в рядах красной Армии.
С 1922-го  – активный член АХРР, участник всех выставок этого объединения (1922–
1929). Произведения художника хранятся в ГтГ, ГРМ, в других отечественных и 
зарубежных собраниях.

NIKOLAI BORISOVICH TERPSIKHOROV (1890 –1960)
one of the most typical artists of social realism.
A bright representative of art aesthetics and an adherent of the ideology of the Academy 
of Arts. terpsikhorov studied at the Moscow Art college of Painting, sculpture and Archi-
tecture where his teachers were A. vasnetsov and K. Korovin. He took part in the civil war 
on the side of the red Army. since 1922 – an active member of the Academy of Arts, par-
ticipant of all its eleven exhibitions (1922–1929). His works are kept in the state tretyakov 
gallery in Moscow, the state russian Museum in st. Petersburg, and in many other russian 
museums and collections.
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ОЛЕГ ПАВЛОВИЧ ФИЛАТЧЕВ  (1937–1997)
действительный член АХ СССР. Лауреат премии Ленинского комсомола. Активно 
вошел в искусство как художник-монументалист в начале 1970-х.
в 1964 году окончил Московское высшее художественно-промышленное училище 
(бывшее Строгановское). Работал в Москве и Новочеркасске, в Никитском саду близ 
Ялты, усть-илимске, Хельсинки, вашингтоне. в 1972-м получил серебряную медаль 
Академии художеств СССР. в 1990-х вёл художественную мастерскую на факультете 
монументально-декоративной живописи Московского высшего Художественно– 
промышленного училища. Станковые произведения олега Филатчева хранятся в ГтГ 
и многих других музеях.

OLEG PAVLOVICH fILATCHEV (1937–1997)
A painter and muralist. studied at the Moscow Higher Arts and crafts college until 1964; 
a member of creative studios of the ussr Academy of Arts in Moscow in 1968-1969. Ac-
tive in Moscow. Began exhibiting in 1965. corresponding member of the Academy of Arts. 
His works are kept in the state tretyakov gallery in Moscow, many regional museums, and 
private collections.

29. о.П. Филатчев (1937–1997)
МуЖСкоЙ ПоРтРет. 1960
Холст, масло. 81х50
Подписана и датирована 
в правом верхнем углу

o.P. Filatchev (1937–1997)
MAn’s PortrAit. 1960
oil on canvas. 81x50
signed and dated in the 
upper left corner

RUB 60 000–80 000
$ 2 000–2 500

€ 1 500–2 000

30. С.Ф. Шурпин (род. 1937)
МоЛодоЙ МеСЯц. 1970
картон, масло. 28,5х50
Подписана на обороте. 
Приобретена у автора

s.F. shurpin (b. 1937)
new Moon. 1970
oil on cardboard. 28.5x50
signed on the reverse 
Purchased from the author

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

29

30

САВВА ФЕДОРОВИЧ ШУРПИН (род. 1937)
Живописец. Сын знаменитого советского художника,  Фёдора Шурпина. 
в 1959 году окончил Московское художественное училище памяти 1905 года, в 1965-м 
– Московский художественный институт им. в.и. Сурикова. 
Член Московского Союза художников с 1971 года. участник региональных, областных 
и московских выставок. Любимая тема художника – московские пейзажи, виды церквей 
и монастырей. Мастер психологического портрета. Произведения С.Ф. Шурпина 
находятся в Смоленской картинной галерее, картинной галерее г. Рославля Смоленской 
области, а также в российских и зарубежных частных собраниях.

SAVVA fEODOROVICH SHURPIN (born in 1937)
Painter, son of the famous soviet artist, theodore shurpin. 
in 1959 shurpin graduated from the 1905 Moscow Arts school, and in 1965 – from surik-
ov Fine Art institute. He has been a member of the Moscow Artists’ union since 1971 and 
has participated in exhibitions in Moscow and in the regions. the artist’s favorite topics are  
Moscow landscapes and russian churches. He was a master of the psychological portrait. 
savva shurpin’s artworks are kept in the smolensk Art gallery, the Art gallery of roslavl  
(smolensk oblast), as well as in russian and foreign private collections. 
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31. д.к. тегин (1914–1988)
ПоРтРет МуЖЧиНы в кРАСНоМ коЛПАке
Фанера, масло. 40х28

D.K. tegin (1914–1988)
PortrAit oF A MAn weAring reD cAP
oil on plywood. 40х28

RUB 150 000–170 000
$ 4 800–5 500

€ 4 000–4 500

31

ДМИТРИЙ КАПИТОНОВИЧ ТЕГИН (1914—1988)
известный живописец советского периода. Работал в жанрах 
пейзажа, портрета, тематической картины. 
учился в Ярославском художественном техникуме (до 1931). Поступил 
в МХи, в 1941 г. вместе с институтом был эвакуирован в Самарканд. 
Закончил обучение в Средней Азии в 1942 (мастерская Сергея 
Герасимова). 
 участник художественных выставок с 1938 г. Персональные выставки 
проходили в Москве  в 1946, 1947 и 1950.
Принимал участие в важнейшем государственном заказе «Речь 
Ленина на iii конгрессе комсомола», исполненном бригадой 
художников под руководством и. иогансона (1950, ГтГ). 
Лауреат Сталинской премии СССР 1951.
Работы хранятся в ГтГ, в Луганском художественном музее, а также во 
многих региональных музеях бывшего СССР.

DMITRY KAPITONOVICH TEGIN (1914—1988)
An outstanding Moscow artist, a gifted colorist.
graduated from surikov Moscow state Art institute with the famous samar-
kand graduation class of  s. gerasimov (1942).  As a member of the brigade of  
B. ioganson, tegin participated in creation of the painting “Lenin’s speech 
at the 3rd congress of the Komsomol” (1950, the state tretyakov gallery, 
Moscow), for which he was awarded the stalin Prize, as a member of the 
authors’ team (1951). tegin’s one-man exhibitions were held in Moscow 
in 1946, 1947, and 1950. in 1960s, travelling around the country (mainly 
the Baltic region), he painted wonderful series of lyrical landscapes. the 
paintings by tegin are kept in the state tretyakov gallery and in many re-
gional museums.
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32. д.к. тегин (1914–1988)
МАЛЬЧик в тЮБетеЙке. Этюд. 1940-е
картон, масло. 35х23
Надписана на обороте

D.K. tegin (1914–1988)
BoY weAring 
sKuLL-cAP. study. 1940s
oil on cardboard. 35х23
inscribed on the reverse

RUB 60 000–80 000
$ 1 900–2 600

€ 1 570–2 100

33. д.к. тегин (1914–1988)
Эскиз к картине «в коЛХоЗНоЙ куЗНице»
Холст, масло. 44х61

D.K. tegin (1914–1988)
sketch of the painting «in tHe KoLKHoZ sMitHY»
oil on canvas. 44x61

RUB 60 000–80 000
$ 1 900–2 600

€ 1 570–2 100

32

33
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34. Н.М. Ромадин (1903–1987)
МуЖСкоЙ ПоРтРет. 1930-е
Холст, масло. 43х36
удостоверяющая подпись сына,– М. Ромадина на обороте

n.M. romadin (1903–1987)
MAn’s PortrAit. 1930s
oil on canvas. 43х36
certifying signature by the artist’s son,– M. romadin on the reverse

RUB 100 000–120 000
$ 3 200–3 870

€ 2 600–3 100

34

НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ РОМАДИН (1903—1987)
виртуоз русского лирического пейзажа, тонкий колорист. 
Родился в семье железнодорожного служащего. 
учился в московском вХутеМАСе -вХутеиНе (1923–1930) у Роберта 
Фалька, ильи Машкова и Петра кончаловского.
испытал также влияние импрессионистической живописной манеры 
мастеров «Союза русских художников». Часто поэтизировал свои пейзажи, 
придавая им романтически-сказочный оттенок. 
Народный художник СССР. действительный член Академии художеств 
СССР.  Лауреат Государственной премии СССР (1946), Ленинской премии 
(1980). Работы хранятся в ГтГ, ГРМ, во многих крупных художественных 
музеях бывшего СССР.

NIKOLAI MIKHAILOVICH ROMADIN (1903—1987)
one of the best landscape artists of soviet painting school. A significant figure in 
the art of the soviet era.
graduated from the Higher Art and technical studios/institute (1923–1930), 
where he studied under the tutelage of r. Falk, i. Mashkov and P. Konchalovsky. 
romadin was highly influenced by the impressionistic manner of the union of rus-
sian Artists. People’s Artist of the ussr.
Full member of the Academy of Fine Arts of the ussr.
stalin prize winner (1946); Lenin prize winner (1980).
His works are kept in the state tretyakov gallery (Moscow), the state russian 
Museum (st. Petersburg), and in other large russian regional museums.
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35. А.А. Пластов (1983–1972)
витЯ. 1948
Холст на картоне, масло. 35х25

A.A. Plastov (1983–1972)
vitYA. 1948
canvas on cardboard, oil. 35x25

RUB 90 000–120 000
$ 2 900–3 870

€ 2 400–3 200

АРКАДИЙ АРКАДЬЕВИЧ ПЛАСТОВ (1893–1972)
Народный художник СССР (1962), действительный член АХ СССР (1947). 
Лауреат Сталинской премии СССР (1946), Государственной премии 
РСФСР им. и.е. Репина (1972). 
в своём творчестве продолжал и развивал традиции русской пленэрно-
жанровой живописи конца XiX – начала XX в. 
учился в московском Строгановском художественно-промышленном 
училище (1912–1914) и на скульптурном отделении Московского училища 
живописи, ваяния и зодчества (1914–1917). Посещал также занятия  в 
мастерских А.е. Архипова, А.М. корина и А.С. Степанова. 
в 1920-х - начале 1930-х работал над политическими плакатами и 
иллюстрациями к произведениям русских писателей. С 1935-го писал 
жанровые картины, а также пейзажи, проникнутые глубоким знанием и 
поэтическим восприятием природы, жизни русской современной деревни 
и её людей.  Награжден двумя орденами Ленина, а также медалями. 
Произведения А. Пластова  находятся в ГтГ, ГРМ, в картинной галерее 
екатеринбурга, ульяновского, иркутского областных художественных 
музеев.

ARCADY ARCADIEVICH PLASTOV (1893–1972)
Became an acknowledged master of soviet art in his life time. in his works fol-
lowed russian landscape school traditions of the 19th–20th centuries. People’s 
artist of the ussr (1962), a corresponding member of the Academy of Arts of the 
ussr (1947), stalin laureate winner (1946), state e. repin prize winner (1972), 
awarded two Lenin orders and medals. studied  at the stroganov Art industrial 
college (1912–1914) and at sculpture faculty at the Painting, sculpture and Ar-
chitecture college (1914–1917). Also attended A.e. Arkhipov, A.M. Korin and 
A.s. stepanov’s classes. worked a lot as an illustrator and placard artist in the 
1920s –1930s.  since 1935 was inclined to genre and portrait painting, modern 
russian village and its people mode of life. the paintings of the artist are exhibited 
at the state tretyakov gallery, the russian Museum in st. Petersburg and in ekat-
erinburg, ulyanovsk, irkutsk  regional Art Museums.

35
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36. А.М. Солодков (1880–1953)
в СтАРоЙ коЛоМНе. 1951
Холст, масло. 52,5х84
Подписана и датирована в правом нижнем углу

A.M. solodkov (1880–1953)
in oLD KoLoMnA. 1951
oil on canvas. 52.5х84
signed and dated in the lower right corner 

RUB 250 000–300 000
$ 8 100–9 700

€ 6 600–7 900

36

АЛЕКСЕЙ МАТВЕЕВИЧ СОЛОДКОВ (1880—1953)
Русский живописец. учился в Строгановском художественном 
училище (1910-е), в МуЖвЗ. 
ездил по России с артелями художников, расписывая церковные 
храмы. Жил и работал в коломне. 
в 1920-е – член АХРР. в 1930-е создал серию исторических 
полотен, которые продолжительное время находились в экспозиции 
краеведческого музея коломны. участвовал в выставках молодых 
художников в Москве. его картины репродуцировались в книгах по 
истории города. Работы А. Солодкова находятся в краеведческом 
музее г. коломны.

ALEXEY MATVEYEVICH SOLODKOV (1880—1953)
A talented russian painter of the early 20th century who continued in the 
art traditions of the 19th century. A master of landscape, he was more 
famous for his historical genre paintings. Also a muralist. studied at stro-
ganov Art industrial college and at the famous Moscow Art college of 
Painting, sculpture and Architecture (in the 1910s).
in the 1920s solodkov was a member of the Association of Artists of revo-
lutionary russia. in the 1930s the painter created several historical can-
vases (seizure of Kolomna by tartars in 1237, Arrival of ivan the terrible 
to Kolomna, etc.).
the works of solodkov are displayed in the state Art Museum in Kolomna.
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АЛЕКСАНДР АЛЕКСЕЕВИЧ ЛЫСЯКОВ (род. 1946)
извеcтный современный русский художник, скульптор, мастер кузнечного 
ремесла. Живёт и работает в екатеринбурге. основатель общепризнанной 
на урале школы кузнечного мастерства. Лауреат международных 
выставок, академик ЮНеСко по кузнечному ремеслу. Мастер, ежедневно 
выковывающий по металлической розе и вырезающий по деревянной рыбке   
– челнокоподобному объекту с крестообразным пропилом и выковырянным 
дыркой-глазом. Рыба – один из раннехристианских символов (акростих ich-
thys, «рыба» по-гречески, расшифровывался как иисус Христос, сын Божий, 
Спаситель). организатор Музея кузнечного искусства.

ALEXANDER ALEXEYEVICH LYSIAKOV  (born in 1946)
Lysiakov is a famous modern russian artist, sculptor and blacksmith. He lives and 
works in Yekaterinburg and is the founder of the famous ural school of smithcraft.
winner of international exhibitions, he daily smiths a metal rose and sculptures 
a wooden fish. Fish was one of the early christian symbols (acrostic icHtHYs, 
greek for “fish”, deciphered as “Jesus christ, god’s son, the savior”). Lysiakov is 
the founder of the Museum of smithcraft. 

37. А.А. Лысяков (род. 1946)
ПетуХ НА ЗАкЛАНии. 1976
Фанера, масло. 58х46
Подписана и датирована в правом нижнем углу

А.А. Lysiakov (b. 1946)
sAcriFiciAL rooster. 1976
oil on plywood. 58х46
signed and dated in the lower right corner

RUB 100 000–150 000
$ 1 600–2 000

€ 1 300–1 600

37
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39. в.А. власов (1905–1979)
БоГАтыЙ АРАБСкиЙ куПец
Эскиз костюма. 1958
Бумага, акварель. 30х21
Подписана и датирована в 
правом нижнем углу

 v.A. vlasov (1905–1979)
A ricH ArABiAn MercHAnt 
sketch of a costume. 1958
watercolor on paper. 30х21
signed and dated in the lower 
right corner

RUB 30 000–35 000
$ 1 000–1 100

€ 800–900

39

ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ ХАМИН (1936–1996) 
Живописец. Мастер лирического пейзажа. Автор серии эпических полотен на тему 
великой отечественной войны. успешно работал в жанре портрета и натюрморта. 
в 1961 г. окончил Московский художественный институт им. в.и. Сурикова, 
где обучался в мастерской д.к. Мочальского.  Принимал активное участие в 
художественных выставках. картины д. Хамина находятся в частных коллекциях в 
России, Германии, Японии, Франции, Англии.

DMITRY IVANOVICH KHAMIN (1936–1996) 
A gifted painter and master of lyrical post-impressionism landscape and epic paint-
ings on the subject of the great Patriotic war. Also worked on portraits and still lives. 
graduated from surikov Art institute in 1961 where he had studied under the tutelage of   
D.K. Mochalsky. Participated in the all-ussr art exhibitions from 1961. Khamin’ s paintings 
are kept in private collection in russia and abroad.

38. д.и. Хамин (1936–1996)
ПАРиЖ НоЧЬЮ
Холст, масло. 35х80
Подписана в правом нижнем углу

D.i. Khamin (1936–1996)
PAris At nigHt
oil on canvas. 35x80
signed in the lower right corner

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 350

€ 730– 980

ВАСИЛИЙ АДРИАНОВИЧ ВЛАСОВ (1905–1979)
График. учился в Академии художеств у к. Петрова-водкина и А. Савинова. долгое 
время работал в издательствах, журналах, регулярно делал работы для детгиза. 
С 1934-го – член Союза художников России. в 1938-м был главным художником фильма 
«выборгская сторона». в 1941–1944 изготовлял плакаты, листовки и материалы для 
Политуправления Фронта в Ленинграде. С 1945-го снова работал в издательствах 
Ленинграда и Москвы, где создал серии литографий «Балет», «Спорт», «Партизаны». 
Жизнь в.А. власова теснейшим образом переплелась с художественной жизнью своего 
времени. Получив в юные годы напутствие от самого ильи Репина, он, позднее, в детгизе 
сближается с С. Маршаком и в. Лебедевым, которого всегда считал своим главным 
учителем; интерес к кинематографу сводит его с С. Эйзенштейном, Г. козинцевым 
и Л. траубергом. Многие работы художника находятся в собраниях ГРМ и других 
художественных музеев России.

VASILY ADRIANOVICH VLASOV (1905–1979)
A graphic artist. He studied at the Academy of Arts under K. Petrov-vodkin and A. savinov. 
For a long time, vlasov worked in publishing houses and magazines, working regularly for 
Detgiz Publishing House. Member of the russian union of Artists. in 1938, he was the principal 
artist for vyborgskaya storona (the vyborg side) movie. in 1941–1944 vlasov made posters, 
flyers, and other materials for the Political Administration at the Front Line in Leningrad. Begin-
ning from 1945, he worked in the publishing houses in Leningrad in Moscow again, creating 
“Ballet”, “sport”, “Partisans” series of lithographs. 
vlasov’s life was entwined with the artistic life of his time. Having received instruction from ilya 
repin himself in vlasov’s young years, later he became close to s. Marshak and v. Lebedev in 
his Detgiz period—vlasov always considered Lebedev his most important teacher; his interest in 
cinema brought him to s. eizenshtein, g. Kozintsev, and L. trauberg. 

38
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40
40. к.и. Рудаков (1891–1949)
ПоРтРет МоЛодоЙ ЖеНЩиНы в ШЛЯПе. 1930-е
Бумага, акварель. 28х26
Подписана в правом нижнем углу

K.i. rudakov (1891–1949)
PortrAit oF A Young LADY weAring A HAt. 1930s
watercolor on paper. 28x26
signed in the lower right corner

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100

КОНСТАНТИН ИВАНОВИЧ РУДАКОВ (1891–1949)
Яркий представитель ленинградской школы графиков, к которой 
принадлежали также владимира Лебедева, владимира конашевича, 
Николая тырсы.
учился в царском Селе у знаменитого Павла Чистякова, занимался в 
частной студии дмитрия кардовского. Посещал «Новую художественную 
мастерскую», где тогда преподавали выдающиеся художники «Мира 
искусства»: Борис кустодиев, евгений Лансере, Мстислав добужинский. 
учился в АХ (1913–1922). 
С 1923-го работал в сатирических журналах: «Смехач», «Бегемот», 
«крокодил». к концу 1920-х перешёл к станковой графике, выбрал свой 
путь – классика с опорой на натуру и традиционные техники (акварель, 
цветную печать (литографию и монотипию), тушь, гуашь). Графическому 
стилю Рудакова присуща живописность.
в 1930–1949 преподавал на графическом отделении иНПии-иЖСА в 
Ленинграде. 
в 1930-е иллюстрировал романы Э. Золя («Разгром», «Нана»), новеллы и 
романы Ги де Мопассана («Пышка», «Милый друг», «Жизнь» и др.) С этими 
иллюстрациями Рудаков вошел в историю книжной графики, хотя не менее 
известны его работы для произведений русской классики – пушкинского 
«евгения онегина» (1934), романа Л. Н. толстого «война и мир» (1941–
1948). 

KONSTANTIN IVANOVICH RUDAKOV (1891–1949)
An outstanding representative of Leningrad school of graphics, famous for the 
art of vladimir Lebedev, vladimir Konashevich, nickolay tyrsa.
studied at tsarskoe selo, was a student of famous Pavel chistyakov, afterwards 
attended the workshop of Dmitry Kardovsky. visited a new Arts workshop where 
famous artists of “world of Arts” taught: Boris Kustodiev, eugene Lanceray, Msti-
slav Dobuzhinsky. 
studied at the Academy of Arts (1913–1922), at the same time working as an 
instructor in the arts studio for workers (1918–1920), and teaching the sailors of 
Baltic navy mathematics. 
since 1923 works in satirical magazines: «smekhach», «Begemot», «Krokodil». 
By the end of 1920-s moved to easel graphics, chose his own way – classics 
based on nature and traditional techniques (watercolor, color printing (lithogra-
phy and monotipy), indian ink, gouache). graphic style of rudakov is character-
ized by picturesque features.
in 1930–1949 taught at the graphic department in Leningrad. 
in 1930s he illustrated novels by emile Zola (La Debacle, nana), short stories and 
novels by guy de Maupassant (Boule De suif, Bel-Ami, une vie, etc.). thanks 
to these works rudakov entered the history of books graphics, though his other 
works  Pushkin’s eugene onegin (1934), Leo tolstoy’s novel war and Peace 
(1930–1949), are not less known.
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ЕФИМ ЕВСЕЕВИЧ РУБИН (1919—1992)
Заслуженный художник РСФСР. 
окончил институт им. и.е. Репина по мастерской М.и. Авилова. участник 
всесоюзных, всероссийских и зональных выставок с 1939 г. Преподавал в 
училище им. Серова в Ленинграде. 

YEfIM YEVSEYEVICH RUBIN (1919—1992)
Honored Artist of the russian Federation.
graduated from repin Moscow state Art institute, where he had studied under 
M.i. Avilov. His works were exhibited in all ussr, all russian, and regional exhibi-
tions since 1939. gave lessons at serov college in Leningrad. the artist’s works 
are presented in many regional museums.

41.е.е. Рубин (1919–1992)
идЁт Сев. 1965
картон, масло. 23,5х33

Ye.Ye. rubin (1919–1992)
sowing. 1965
oil on cardboard. 23.5x33

RUB 50 000–70 000
$ 1 650–2 300

€ 1 350–1 800

41 42

42.е.е. Рубин (1919–1992)
МодеЛЬ. 1940-е
Холст, масло. 30х22,5

Ye.Ye. rubin (1919–1992)
MoDeL. 1940s
oil on canvas. 30х22.5

RUB 20 000–25 000
$ 600–800

€ 500–600
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44. Г.П. Сорогин (1930–2004)
деРевеНСкАЯ веСНА. 1960-е
картон, масло. 49х69
Подписана в правом нижнем углу

g.P. sorogin (1930–2004)
sPring in tHe viLLAge. 1960s
oil on cardboard. 49х69
signed in the lower right corner

RUB 60 000–80 000
$ 2 000–2 600

€ 1 600–2 100

43. А.А. тутунов (род. 1928)
Лодки НА кАМе. 1952
картон, масло. 20х35
Подписана на обороте

A.A. tutunov (b. 1928)
BoAts on tHe KAMA river. 1952
oil on cardboard. 20х35
signed on the reverse

RUB 50 000–75 0000
$ 1 650–2 400

€ 1 350–2 000

43
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ГЕННАДИЙ ПАВЛОВИЧ СОРОГИН  (1930–2004)
Заслуженный художник России. талантливый живописец, наследник 
традиций русской классической школы. окончил Свердловское 
художественное училище (1959), Московский художественный  
институ им. в.и. Сурикова (1956), где учился у П. Соколова-Скаля и  
в. цыплакова. всесоюзную известность Г. Сорогину принесла работа «Былые 
походы» (ГРМ). Работы находятся ГтГ, ГРМ и в ряде региональных музеев.

GENNADI PAVLOVICH SOROGIN (1930–2004)
A talented russian genre and landscape painter. graduated from the sverdlovsk Art insti-
tute (1945-1959), then studied at the Moscow surikov Art institute, where his tutors were 
academicians sokolov-skalya and tsyplakov (1950-1956). Honored Artist of russia. 
Member of  the union of soviet Artists. the works of sorogin are preserved in the state 
tretyakov gallery in Moscow and in the museums of serpukhov, Penza, Perm, and Kirov.

АНДРЕЙ АНДРЕЕВИЧ ТУТУНОВ (род. 1928)
Знаменитый пейзажист, один из наиболее ярких художников периода 1960-х.   
в 1949–1954 учился в Московском художественном институте им. в.и.  Сурикова 
у М.  курилко и в.  цыплакова. участник Международной биеннале искусств в 
венеции (1965). Заслуженный художник РСФСР (1976).
действительный член Российской Академии художеств (с 2001). 
Работы хранятся в ГтГ, ГРМ, в ряде крупных региональных музеев, в музее русского 
искусства в Миннеаполисе ( «tMorA»), США.

ANDREI ANDREYEVICH TUTUNOV (born in1928)
A Full member of the Academy of Arts. Participated in the international venice biennale 
with the painting a “windy Day” (1965). graduated from the Moscow surikov Art institute 
(1954). His first works defined his future art manner. in 1956 tutunov painted his best 
picture “May” represented in the state tretyakov gallery collection. Later in the 1960s he 
worked in the panoramic painting genre. His works are exhibited in the state tretyakov 
gallery, the state russian Museum, in russian Art Museum in Minneapolis in the usA and 
in many art museums  in russia and abroad.
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АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ ХРАМОВ (1910–2003)
Живописец. Автор ряда картин на тему великой отечественной войны 
1941–1945-х. Работал в характерной, близкой к «академической» 
живописной манере. учился в нескольких частных художественных студиях. 
Член Союза художников России с 1938 года.
С 1936 года  постоянный участник выставок. Экспонент зональных 
(«Большая волга», 1974, 1980, 1985), республиканской (Москва, 1960) 
художественных выставок. Жил и работал в Горьком (Нижнем Новгороде). 
Работы Храмова хранятся в собрании Горьковского художественного музея.

ALEXEY DMITRIYEVICH KHRAMOV (1910–2003)
soviet painter. specialized in thematic pictures, portraits. worked in “academic 
manner”. Born in Borisoglebsk. studied at private art-studious (no specialized art 
education). Lived and worked in the sity of gorky (nizhni novgorod). Participant 
exhibiting since 1936. Khramov’s works are represented in state Art museum  of 
gorky.

45. А.д. Храмов (1910–2003)
НеокоНЧеННыЙ ПоРтРет (иЮЛЬ 1941) 
Холст, масло. 70х55
Подписана и датирована в левом нижнем углу

A.D. Khramov (1910–2003)
unFinisHeD PortrAit (JuLY 1941)
oil on canvas. 70х55
signed and dated by the author in the lower left corner

RUB 180 000–200 000
$ 5 800–6400

€ 4 700–5 260

45



62

Leonid Shishkin Gallery
63

Аукцион 15 июля 2010

 СТЕПАН МИХАЙЛОВИЧ КАРПОВ (1890–1929)
учился в казанской художественной школе (1905–1911) у Н.и. Фешина,  в Российской 
Академии художеств у Г. Залемана, д. кардовского (1911–1917, 1921–1922). Получил 
премию АХ. участвовал в выставках АХ с 1916-го. в 1917-м вернулся (вместе с женой 
С.в. Рянгиной) в родной оренбург, где организовал художественную студию, стал одним 
из создателей краеведческого музея, председателем «Союза художников и живописцев». 
После переезда в Москву (1922) занял руководящее положение в АХРР. Работы хранятся 
в ГтГ, других московских музеях, в оренбургском музее изобразительных искусств.

STEPAN MIKHAILOVICH KARPOV (1890–1929)
An outstanding artist who worked in an academic manner, one of the founders of social realism.
studied at the Kazan Art school (1905-1911) in the class of n.i. Feshin, at russian Academy 
of Arts in the classes of g. Zaleman and D. Kardovsky (1911–1917, 1921–1922). in 1917 
Karpov returned (with his wife s.v. ryangina) to his native orenburg, where he founded an 
Art studio, became one of the founders of the Local History Museum and the chairman of the 
“union of Artists and Painters”. After moving to Moscow in 1922, he received a high position in 
the Association of Artists of revolutionary russia.
Karpov’s paintings are exhibited in the state tretyakov gallery and other Moscow museums, 
as well as in the orenburg Museum of Fine Arts.

46. д.Б. Боровский (1926–2004)
иллюстрация к повести к. Федина 
«ПеРвые РАдоСти». 1950–е
Бумага, акварель. 27х19,5

D.B. Borovsky (1926–2004)
illustration to the novel by K. Fedin “tHe 
First JoYs”. 1950s
watercolor on paper. 27х19.5

RUB 20 000–30 000
$ 600–1000

€ 500–800

47. д.Б. Боровский (1926–2004)
вСтРеЧА. иллюстрация к повести 
в. ильенкова «Большая дорога». 1953
Бумага, ламповая копоть. 30х24,5
Подписана и датирована на паспарту 
в правом нижнем углу

D.B. Borovsky (1926–2004)
Meeting. illustration to the short novel 
by v. ilyenkov, “the Big road”. 1953
Paper, lamp black. 30x24.5
signed and dated on the passepartout in 
the lower right corner

RUB 25 000–45 000
$ 800–1 450

€ 600–1 170

48. С.М. карпов (1890–1929)
Античные наброски:
1) веНециЯ. 1908. Бумага, акварель. 
6х16. Подписана на обороте
2) коМПоЗициЯ С АНтиЧНыМи 
ФиГуРАМи. 1908. Бумага, акварель. 
15х7. датирована в левом нижнем углу
3) иМПеРАтоР НеРоН. Сцена из 
античной истории. 1912. Бумага, 
акварель. 13х19. датирована в правом 
нижнем углу

s.M. Karpov (1890–1929)
Antique sketches:
1) venice. 1908. watercolor on paper. 
6х16. signed on the reverse
2) coMPosition witH AntiQue Fig-
ures. 1908. watercolor on paper. 15х7. 
Dated in the lower left corner
3) tHe eMPeror nero. A scene from the 
ancient history. 1912. watercolor on paper. 
13х19. Dated in the lower right corner

RUB 30 000–50 000
$ 1 000–1 650

€ 800–1 350

46
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48
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МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ КУПРИЯНОВ (1903–1992)
Знаменитый советский живописец и график. действительный Член Академии 
художеств СССР (1947). 
Народный художник СССР (1958), лауреат Ленинской премии (1965).
участник художественного трио кукрыниксы (совместно с Порфирием 
крыловым и Николаем Соколовым) – знакового явления соцреализма. 
окончил вХутеМАС-вХутеиН в 1929 году (учился у профессора Николая 
купреянова, рисунок вёл Павел Митурич). 
Совместно с Порфирием крыловым и Николаем Соколовым с 1924 
года работал в газетах «комсомольская правда», «Литературная газета», 
«Правда», журналах «Прожектор», «крокодил», «Смехач» и «Смена», в годы 
великой отечественной войны – в «окнах тАСС». 
в индивидуальном творчестве куприянова органично синтезируются 
живопись и графика – точный энергичный рисунок соединяется с правдивой 
цветовой гаммой. куприянову-пейзажисту свойственны простота, лаконизм 
и убедительность изобразительных приемов. 
Произведения находятся в собраниях ГтГ, ГРМ и в других российских и 
зарубежных музеях.

MIKHAIL VASILYEVICH KUPRIYANOV (1903–1992)
A soviet painter and graphic artist. Member of the unique Kukryniksy art group 
(together with P. Krylov and n. sokolov) – a significant event of social realism. in 
1929 graduated from taught at the Higher Art and technical studios/institute, 
where his teachers were professor n. Kupreyanov and P. Miturich.
together with P. Krylov and n. sokolov since 1924 he worked in the newspapers: 
Komsomolskaya pravda, Literaturnaya gazeta, Pravda, magazines: Prozhektor, 
Krokodil, smekhach, smena, in the years of the great Patriotic war – in okna 
tAss.
A full member of the Academy of Arts of the ussr (1974), People’s Artist of the 
ussr (1958), winner of Lenin Prize (1965), Hero of socialist Labor (1973).
in individual works of Kupriyanov, painting and graphics are smoothly combined 
– a precise energetic drawing is connected with the realistic color range. Kupriya-
nov’s landscapes are characterized by simplicity, conciseness and credibility of 
graphic devices.
Paintings of Mikhail Kupriyanov are preserved in the state tretyakov gallery in 
Moscow, the state russian Museum in st. Petersburg, and in other russian and 
foreign museums.

49. М.в. куприянов (1903–1992)
док. ЭСтоНСкАЯ ССР. 1976
Холст, масло. 41х62
Подписана на обороте

M.v. Kupriyanov (1903–1992)
tHe DocK. estoniAn ssr. 1976
oil on canvas. 41х62
signed on the reverse

RUB 180 000–200 000
$ 5 800–6 400

€ 4 700–5 300

49
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АНДРЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ЯКОВЛЕВ (род. 1934)
действительный член АХ. Заслуженный художник России. Лауреат Государственной 
премии РСФСР им. и.е. Репина. Автор живописных серий из жизни русского Севера 
и Заполярья, созданных в 1960–1980-е годы: «Шпицберген», «Чукотка», «таймыр».  
окончил Московский художественный институт им. в.и. Сурикова (1953–1956) 
и Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры (1956–1960), где 
обучался в мастерской евсея Моисеенко. в 1972-м удостоен серебряной медали 
вдНХ СССР. За многократные творческие поездки по восточной Сибири и на 
строительство Байкало-Амурской магистрали награждён медалью «За строительство 
БАМа». в 2004-м в Государственном Русском музее состоялась выставка из цикла 
«Юбилеи-2004», посвященная 70-летию А. Яковлева. Произведения художника 
находятся в собраниях ГРМ и региональных музеев РФ.

ANDREY ALEKSEYEVICH YAKOVLEV  (born in 1934)
Andrey Yakovlev is a well-known st. Petersburg artist. He is the author of picturesque series 
from the life of russian north and Polar region, created in the 1960–1980s: spitsbergen, 
chukotka, taimyr. He graduated from surikov Moscow Art institute (1953–1956) and later 
studied at the repin Art, sculpture, and Architecture institute in Leningrad (1956–1960) un-
der the tutelage of professor Yevsey Moiseyenko. For the numerous works produced during 
his creative trips to siberia and at the construction of the Baikal-Amur Mainline, the artist was 
awarded the Medal For the construction of the Baikal-Amur Mainline. Honored Artist of 
russia. Laureate of the repin state Prize of the russian Federation. in 2004, the state russian 
Museum in st. Petersburg dedicated Jubilees 2004 exhibition to the artist’s 70th anniversary. 
Yakovlev’s paintings are exhibited in the state russian Museum in st. Petersburg and in the 
collections of the major russian art museums.

50. А.А. Яковлев (род. 1934)
НА РАССвете. 1963
Холст на оргалите, масло. 36х45
Подписана и датирована на обороте

A.A. Yakovlev (b. 1934)
At DAwn. 1963
canvas on fiberboard, oil. 36х45
signed and dated on the reverse

RUB 80 000–100 000
$ 2 580–3 870

€ 2 100–2 600

51. А.А. Яковлев (род. 1934)
СЧАСтЛивАЯ. 1969
Холст, масло. 78,5х85,5
Подписана в правом нижнем углу 

A.A. Yakovlev (b. 1934)
HAPPY. 1969
oil on canvas. 78.5х85.5
signed in the lower right corner

RUB 200 000–250 000
$ 6 450–8 060

€ 5 260–6 570

50
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52. А.А. Яковлев (род. 1934)
одиНоЧеСтво. 1968
Холст, масло. 76х80,5
Подписана в левом нижнем углу

A.A. Yakovlev (b. 1934)
LoneLiness. 1968
oil on canvas. 76х80.5
signed in the lower left corner

RUB 160 000–180 000
$ 5 200–5 800

€ 4 200–4 600

52

53. А.А. Яковлев (род. 1934)
тЁПЛыЙ деНЬ. 1963
Холст, масло. 50х76,5
Подписана и датирована на обороте. Приобретена у автора

A.A. Yakovlev (b. 1934)
wArM DAY. 1963
oil on canvas. 50x76.5
signed and dated on the reverse. Purchased from the author

RUB 80 000–100 000
$ 2 580–3 200

€ 2 100–2 600

53
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ФЁДОР САВВИЧ ШУРПИН (1904–1972)
известный московский живописец, мастер крестьянской темы. 
в 1922 году по путевке комсомола был послан на учебу в Москву. учился на 
живописном факультете вХутеМАСавХутеиНа.
Заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии СССР 
(1949). в 1969-м на родине Федора Шурпина была создана художественная 
галерея, основу которой заложила коллекция картин художниказемляка.

fYODOR SAVVICH  SHURPIN (1904 —1972)
Famous Moscow painter, master of peasant genre.
getting the permit of Komsomol, he was sent to Moscow for his studies. He studied at the 
department of painting at the Higher Art and technical studios (vKhuteMas-vKhutein). 
Honored Art worker of the russian Federation, state Prize winner in 1949. 
in 1969, on shurpin’s initiative, an Art gallery was created in shumyachy town, whose 
base was a collection of paintings from a fellow artist and countryman. 

54. Ф.С. Шурпин (1904–1972)
Этюд. 1946
Холст, масло. 34,5х26,5
удостоверяющая подпись сына, 
– С.Ф. Шурпина на обороте

F.s. shurpin (1904–1972)
study. 1946
oil on canvas. 34.5x26.5
certifying signature by the artist’s 
son, –s.F. shurpin on the reverse

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100

54

55. в.Ф. Штраних (1888–1981)
ЭтЮд МоРЯкА. 1950-е
Холст, масло. 54х22

v.F. shtranikh (1888–1981)
stuDY oF A seAMAn. 1950s
oil on canvas. 54х22

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100
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ВЛАДИМИР ФЁДОРОВИЧ ШТРАНИХ 
(1888 – 1981)
Народный художник СССР (1978). 
Член-корреспондент АХ. окончил МуЖвЗ, 
где обучался у А. васнецова,  А. Архипова,  
С. Малютина, Л. Пастернака, к. коровина. 
Первые послереволюционные годы провел в 
Смоленске. 
Принимал активное участие в общественно-
культурной жизни города, руководил 
художественной студией Пролеткульта.
Работы представлены в Смоленском 
государственном историческом и 
архитектурно-художественном музее-
заповеднике.

VLADIMIR fYODOROVICH SHTRANIKH 
(1888 – 1981)
Honored artist of the ussr (1978) a correspond-
ing member of the Academy of Fine Arts.  
graduated from Moscow Painting, sculpture and 
Architecture college.
 After the october revolution worked in smolensk. 
took an active part in city culture life, headed 
Proletcult (Proletarian culture) art studio. in 1922 
moved to Moscow and became one of the lead-
ing Moscow painters in the 1930s.
 A special place in the artist’s paintings was de-
voted to the russian navy (“Before the regatta”, 
“on the guard of the Motherland ”, “Murmansk 
port spot”). 
one Man show was held in smolensk in 1959. 
the paintings by shtranikh are exhibited in the 
smolensk Art Museum. 
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НИНА АЛЕКСЕЕВНА СЕРГЕЕВА (род. 1921)
Заслуженный художник России. Представитель московской импрессионистической 
школы. училась в Харьковском художественном институте, в Московском 
художественном институте им. в.и. Сурикова (1945–1950) у П.Я. Павлинова, 
и.Э. Грабаря. Принимала участие во всесоюзных выставках 1950 и 1951 годов 
в Москве. Персональные выставки художницы состоялись в Москве, Праге, 
Люксембурге и Париже. 
Работы Н.А. Сергеевой находятся в ГтГ, собраниях Министерства культуры РФ, 
Музея Академии художеств в Санкт-Петербурге, во многих региональных музеях, в 
собрании Людвига в кельне и в Новой Пинакотеке в Мюнхене.

NINA ALEXEYEVNA SERGEYEVA (born in 1921) 
she studied at the Kharkov institute of Arts, at the surikov Moscow state institute of Arts 
(1945-1950) under P.Ya. Pavlinov and i.e. grabar; her graduation project was directed 
by v.P. Yefanov. sergeyeva participated in the All-ussr exhibitions of 1950 and 1951, 
becoming famous in Moscow. sergeyeva is a brilliant representative of the Moscow im-
pressionism school. Personal exhibitions of the artist were organized on a regular basis in 
Moscow, Prague, Luxemburg, and Paris.
the works by sergeyeva are kept in the tretyakov state gallery in Moscow, the collections 
of the Ministry of culture of the russian Federation, Museum of the saint Petersburg Acad-
emy of Arts, in many regional museums, in Museum Ludwig in cologne, the new Picture 
gallery of Munich, as well as other russian and foreign private collections. 

56. Н.А. Сергеева (род. 1921)
ЛуГА Под ПодоЛЬСкоМ. 1963
Холст, масло. 34х83
Подписана на обороте
Приобретена у автора

n.A. sergeyeva (b. 1921)
MeADows neAr PoDoLsK. 1963
oil on canvas. 34x83
signed on the reverse
Purchased from the author

RUB 70 000–90 000
$ 2 300–2 900

€ 1 800–2 300

ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ЗВЁЗДКИН (1928–1994)
Московский художник. Мастер лирического пейзажа. 
учился в институте живописи, скульптуры и архитектуры им. и.е. Репина (1948–1951) у 
Р.Р. Френца, в Московском художественном институте им. в.и. Сурикова (1951–1954) у 
П. котова и в. цыплакова. в 1954–1957 жил и работал в Новосибирске. Путешествия по 
волге и каме, поездки по Сибири и Подмосковью определили творческое пристрастие 
художника – пейзаж. Превосходные состояния природы притягивали его своей вечной 
новизной. Работы Ю. Звездкина отмечены ювелирностью цвета и своеобразием 
пластического языка. в 1972-м в Москве состоялась его персональная выставка. 
Работы находятся в собраниях областных художественных музеев России.

YURI ALEXEYEVICH ZVYOZDKIN (1928–1994)
Master of russian landscape. 
studied at the Moscow intermediate Art school until 1948; then in the Leningrad repin institute 
in 1948-51, and then at the Moscow surikov art institute in 1951–1954 under the tutorship of 
r. Frents, P. Kotov, v. tsyplakov, and v. nechitailo. Active in novosibirsk in 1954–1957 and 
in Moscow. Began exhibiting in 1955. Participant of the all-ussr art exhibitions of 1957 and 
1965. Zvyozdkin’s works are preserved at some state art museums of russia and in numerous 
private collections all over  the world.

57. Ю.А. Звёздкин (1928–1994)
Лодки НА БеРеГу. 1975
картон, масло. 40х70

Yu.A. Zvyozdkin (1928–1994)
BoAts At tHe sHore. 1975
oil on cardboard. 40х70

RUB 60 000–80 000
$ 1 900–2 600

€ 1 600–2 100

56

57
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ГЕННАДИЙ ПЕТРОВИЧ ГАЕВ (1918—1990)
выдающийся екатеринбургский художник, раскрывший в своем творчестве темы 
природы и истории урала. окончил Свердловское художественное училище. 
в 1949–1960 годах там же преподавал живопись. 
Заслуженный художник РСФСР (1970). Работы художника находятся в Музее 
Революции Москвы, екатеринбургском музее изобразительных искусств, 
государственном художественном музее Нижнего тагила и объединенном 
музее писателей урала в екатеринбурге. 

GENNADY PETROVICH GAYEV  (1918—1990)
Merited artist of russia. Famous portrait and genre painter. From 1935 through 1940 
studied at the sverdlovsk Art college. From 1948 – the member of the union of Artist. 
gayev’s works preserved at the most important state art galleries of the urals and at 
the Museum of revolution in Moscow.

58. Г.П. Гаев (1918–1990)
ГоРНыЙ уРАЛ. 1952
картон, масло. 25х55

g.P. gaiev (1918–1990)
tHe MountAinous urAL. 
1952
oil on cardboard. 25x55

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

59. Г.П. Гаев (1918–1990)
девуШкА в кРАСНоЙ куРтке. 1982
Холст, масло. 44х35
Подписана и датирована в правом нижнем углу

g.P. gaiev (1918–1990)
A girL weAring reD JAcKet. 1982
oil on canvas. 44х35
signed and dated in the lower right corner 

RUB 50 000–70 000
$ 1 650–2 300

€ 1 350–1 800

58

59
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ПЁТР ИВАНОВИЧ ШОЛОХОВ  (1899–1989)
учился в Борисоглебской художественной студии. 
окончил вХутеМАС в Москве. 
С 1929 года принимал участие в выставках АХРР. 
Работал учителем рисования в верхнем карачане. Многие работы 
художника посвящены пейзажам Борисоглебска и его окрестностям. 
в послевоенные годы разрабатывал индустриальную тематику, создал 
известные полотна из серии «Завод «Серп и Молот».  в 1959 и 1975 годах 
состоялись персональные выставки художника в Москве. 
Работы П.и. Шолохова хранятся в ГтГ. в 1986 г. художник передал 
коллекцию своих картин в дар художественному музею имени 
и.Н. крамского (воронеж). 

PYOTR IVANOVICH SHOLOKHOV  (1899–1989)
graduated from the Borisoglebsk art studio. worked as a drawing-master in 
verkhniy Karachan. Most of his works were dedicated to Borisoglebsk and its 
surroundings.
graduated from the All union Art workshops (vKhuteMAs) in Moscow.  He ex-
hibited in 1929 with Akhrr. After the war, he created his famous industrial paint-
ings series: the Plant “Hammer & sickle”. the painter’s personal exhibitions took 
place in Moscow in 1959 and 1975. nowadays his works are exhibited in the 
state tretyakov gallery. in 1986, the artist donated the collections of his paintings 
to Kramskoy Art Museum (voroneg).

60. П.и. Шолохов (1899–1989)
деРевНЯ ХоЛМово
картон, масло. 49х39

P.i. sholokhov (1899–1989)
KHoLMovo viLLAge
oil on cardboard. 49х39

RUB 100 000–120 000
$ 3 200–3 870

€ 2 600–3 150

60
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ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ ЯКОВЛЕВ (1893–1953) 
Русский художник, строгий приверженец академической живописной 
манеры. Стремился соединить стиль старых мастеров с программой 
соцреализма. Посещал студию василия Мешкова (1913–1914),  занимался 
в МуЖвЗ у Абрама Архипова и константина коровина (1914–1917). 
в советское время – один из активных членов АХРР. долгие годы работал 
реставратором живописи в разных музеях, заведовал реставрационной 
мастерской в ГМии. образы итальянской, голландской и фламандской 
живописи претворялись в его творчестве в очень своеобразные полотна, 
исполненные пафоса и технического мастерства: цикл «Рыбы Баренцева 
моря» (1931–1934), «Старатели пишут творцу великой конституции» 
(1937), «Спор об искусстве» (1946), «колхозное стадо» (1948; 
Госудавственная премия СССР – 1949). также писал портреты салонного 
типа и пейзажи «в старинном вкусе» (виды Сорренто, 1933). 
в 1938–1939 и 1949–1950 гг. занимал пост главного художника вСХв. 
Активно выступал и как педагог (с 1918 г. преподавал в Свободных 
художественных мастерских, МГХи им. в.и. Сурикова и других училищах). 
Последней крупной работой Яковлева было руководство (вместе с Павлом 
Соколовым-Скаля) реставрацией Севастопольской панорамы Франца 
Рубо (с 1952). Работы хранятся в ГтГ, ГРМ и других крупных музеях бывшего 
СССР.

VASILY NIKOLAYEVICH YAKOVLEV (1893–1953) 
russian artist, a keen follower of academic manner of painting. He sought to 
combine the style of old masters with the goals of socialist realism. taking lessons 
at the studio of vasily Meshkov (1913–1914). in 1914–1917 he studied at the 
Moscow school of Arts, sculpture and Architecture, where his teachers were 
Abram Arkhipov and Konstantin Korovin. Yakovlev was one of the active members 
of the Academy of Arts. For many years he worked as a restorer of paintings in 
various museums and headed the restoration workshop at the state Museum of 
Fine Arts (Moscow). images of italian, Dutch, and Flemish paintings, together with 
impressions from his creative trips, became materialized in peculiar canvases full 
of pathos and technical proficiency. 

61

61. в.Н. Яковлев (1893–1953)
ПовоЗкА
Холст, масло. 64х72

v.n. Yakovlev (1893–1953)
wAgon
oil on canvas. 64х72

RUB 150 000–170 000
$ 4 800–5 500

€ 3 950–4 470
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НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ ЧЕСНОКОВ (1915–2004)
Представитель уральской школы живописи. Заслуженный художник России (1987). 
учился в Ленинградском художественно-педагогическом училище, в 
Ленинградском художественном институте им. и.е. Репина и в Московском 
художественном институте им. в.и. Сурикова у А.А. осьмёркина (1944–1947). 
Много лет предпринимал творческие поездки по уралу, в том числе  совместно 
с чешским художником вацлавом Фламой. в 1971-м  участвовал в выставке 
советских художников в ГдР. в 1983-м занимался реставрацией росписей  
А.А. денеки в Челябинском театре оперы и балета. 

NICOLAY GAVRILOVICH CHESNOKOV (1915–2004)
n. chesnokov is a prominent representative of the ural school of painting. He was born 
in the city of Lysva, Perm region, in a forester’s family. He studied at the Leningrad Art 
school and later on, at the Leningrad i. repin Art institute. He was taught by A. osmerkin, 
a prominent professor of realistic school of painting. He spends much time travelling. Par-
ticipant of many republican and All-union exhibitions. chesnokov’s pictures have been 
acquired by russia’s art museums.

62. Н.Г. Чесноков (1915–2004)
тЁМНыЙ деНЬ. 1962
картон, масло. 19х30,5
Подписана и датирована в 
правом нижнем углу

n.g. chesnokov (1915–2004)
A DArK DAY. 1962
oil on cardboard. 19х30.5
signed and dated in the lower 
right corner 

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800

62

ИВАН АНАТОЛЬЕВИЧ КОВАЛЕНКО (род. 1931)
Замечательный художник иван коваленко посвятил более десяти лет жизни 
созданию цикла картин о русской истории. Работа потребовала от художника 
долгого предварительного исследования, штудирования старых книг и энциклопедий, 
чрезвычайной скрупулезности и точности в деталях. в итоге, цикл представляет собой 
уникальный монументальный труд по изучению русской истории. 
основу цикла составляют, в первую очередь,  двадцать шесть  картин на ключевые 
сюжеты русской истории с древнейших времен до революции 1917 года. 

IVAN ANATOLIEVICH KOVALENKO (b. 1931)
An outstanding artist ivan Kovalenko dedicated over 10 years of his life to create a cycle of 
historical paintings. the work required a long preliminary research, studies of old books and 
encyclopedias, diligence, scrupulousness, and accuracy in detail. As a result, the cycle repre-
sents a unique monumental study on russian history. 

63. и.А. коваленко (род. 1931)
екАтеРиНА ii в деНЬ 
ГоСудАРСтвеННоГо 
ПеРевоРотА. Эскиз к картине. 2004
Холст на картоне, масло. 37х54
Подписана в правом нижнем углу
Приобретена у автора

i.A. Kovalenko (b. 1931)
cAtHerine ii on tHe DAY oF 
couP D’etAt. sketch. 2004
oil on canvas laid on cardboard. 
37x54
signed in the lower right corner
Purchased from the author

RUB 60 000–80 000
$ 1 900–2 600

€ 1 600–2 100

63
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64. С.А. Лучишкин 
(1902–1989)
ФЛоРеНС МуСcА. 1978
Бумага тонированная, цветные 
мелки. 30х25,2
Название произведения – в 
правом нижнем углу
На обороте удостоверяющая 
надпись владельца

s.A. Luchishkin (1902–1989)
FLorence MussAt. 1978
toned paper, crayons. 30х25.2
title in the lower right corner
certifying inscription of the owner 
on the reverse

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100

СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ЛУЧИШКИН (1902—1989) 
Примыкая к постреволюционной «второй волне» русского авангарда. учился в 
Свободных художественных мастерских (1919–1924) у А.е. Архипова, затем во 
вХутеМАСе у Л.С. Поповой, А.А. Экстер и Н.А. удальцовой.
участник объединения оСт (1925). участвовал в ряде наиболее радикальных 
художественных экспериментов 1920-х годов (координаты живописной 
поверхности, 1924, ГтГ). Наиболее известные его картины 1920-х годов  
«Я очень люблю жизнь», «Среди деревьев» (ГРМ) и «Шар улетел» (ГтГ) – показывают 
многоаспектность мгновения жизни. Член объединений «Проекционисты» (1922), 
«изобригада» (1930), группы «Метод» (1924). в конце 1930-х – начале 1940-х 
специализируется на спортивной тематике.
 
SERGEI ALEKSEYEVICH LUCHISHKIN ( (1902—1989) 
A russian painter. Also worked as theatrical painter, muralist, graphic artist and cinema 
artist (worked on the circus – a well–known movie of the 1930s). created thematic 
paintings, depictions of industrial and sporting subjects, and landscapes. specialized 
in sport subjects from 1930s onwards. studied at the Higher Art and technical institute 
(1919–1924), where his tutors were prominent artists L. Popova, A. exter and 
n. udaltsova. the works of Luchishkin are preserved in the collection of the state tretya-
kov gallery in Moscow and the state russian Museum in st. Petersburg.

ДМИТРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЛЕБЕДЕВ (1905–1987)
талантливый пейзажист и мастер психологического портрета.
Заслуженный художник РСФСР (1970). в 1926 году окончил вХутеМАС, где занимался 
в мастерских ильи Машкова и Петра кончаловского. С 1926-го – член АХРР, участник 
выставок ассоциации. в 1943-м работал в студии военных художников им. М. Грекова. 
участник московских, российских и всесоюзных художественных выставок. Работы 
художника находятся в ГтГ и в некоторых региональных музеях.

DMITRY VASILIEVICH LEBEDEV (1905—1987)
Dmitry Lebedev was a talented landscape painter and master of psychological portrait.
Honored Artist of the russian Federation (1970).  in 1926 he graduated from Higher Art and 
technical studios (vKHuteMAs), where he was taught by i. Mashkov and P. Konchalovsky.
Lebedev joined the Association of Artists of revolutionary russia in 1926 and became an active 
participant of its art shows. A member of the Moscow union of Artists from 1932.
in 1943 he worked with the studio of war Artists named after M. grekov. 
Participant of Moscow, russian and all-ussr exhibitions. the artist’s works are in the collec-
tions of the state tretyakov gallery in Moscow and several regional museums.

65. д.в. Лебедев (1905–1987)
отЪеЗд ПАРтиЗАН 
Эскиз к картине. 1943
Холст, масло. 34х55 
из семьи художника

D.v. Lebedev (1905–1987)
PArtisAns’ DePArture
sketch for a painting. 1943
oil on canvas. 34х55 
From the artist’s family

RUB 40 000–50 000
$ 1 300–1 600

€ 1 100–1 300

64
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ИГОРЬ КОНСТАНТИНОВИЧ СКОРОБОГАТОВ (1920–1997)
известный ленинградский художник-анималист. 
учился в Ленинградской Академии художеств у и. Бродского и Р. Френца 
(1945–1951). С 1952-го – участник выставок. 
Заслуженный художник РФ. 
Работы хранятся в ГРМ, ГтГ, в других музеях нашей страны и за рубежом.

IGOR KONSTANTINOVICH SKOROBOGATOV (1920–1997)
Honored artist of the russian Federation. Animal painter and graphic artist from 
Leningrad studied at Academy of Arts in Leningrad at the workshop of i. Frantz 
and i. Brodsky. the works of skorobogatov are exhibited in the state tretyakov 
gallery (Moscow), the state russian Museum (st. Petersburg), museums of Kras-
noyarsk, novosibirsk, Kiev, and London.

66
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66. и.к. Скоробогатов (1920–1997)
СРАЖеНие. Этюд. 1970-е
картон, масло. 21х33

i.K. skorobogatov (1920–1997)
tHe BAttLe. study. 1970s
oil on cardboard. 21х33

RUB 10 000–15 000
$ 300–500

€ 200–400

67. и.к. Скоробогатов (1920–1997)
в ЗооПАРке. 1960-е
картон, масло. 33х44

i.K. skorobogatov (1920–1997)
in tHe Zoo. 1960s
oil on cardboard. 33х44

RUB 20 000–30 000
$ 600–1 000

€ 500–800
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ЮРИЙ ИВАНОВИЧ ФИЛИППОВ  (род.1927 )
Живописец, график. Член Союза Художников России, 
профессор, зав.кафедрой изобразительных искусств 
Архитектурно-строительного института г.Самары. 
учился в Пензенском художественном училище, затем  
в киевском художественном институте у трохименко. 

YURIY  IVANOVICH fILIPPOV  (born in 1927)
Painter, graphic artist, a member of union of Artist of rus-
sia, professor, a head of the art course of the Architecture 
institute in samara. graduated of art school  in Penza, 
then of  state art institute in Kiev under the tutorship of pro-
fessor trokhimenko.

ДМИТРИЙ ПАВЛОВИЧ 
КОРМИЛИЦЫН (род. 1921)
Заслуженный художник РФ (2002). 
окончил Палехское художественное 
училище (1936–1941) и институт  
им. и.е. Репина (1945–1951). Живёт и 
работает в Нижнем Новгороде. 

DIMITRY PAVLOVICH КОRMILITSYN
(born in 1921)
graduated from the Art school in Palekh 
(1936-1941). After the war коrmilitsyn 
studied at repin Art institute (1945-1951). 
Master of subject painting. Began exhib-
iting in 1952. Lives and works in nizhny 
novgorod. Honored Artist of the russian 
Federation (2002).  

68. Ю.и. Филиппов (род. 1927)
ЭтЮд С воЗАМи СеНА. 1959
картон, масло. 27х74

Yu.i. Filippov (b. 1927)
stuDY witH HAY cArts. 1959
oil on cardboard. 27х74

RUB 35 000–40 000
$ 1 100–1 300

€ 900–1 060

70. д.П. кормилицын (род. 1921)
Лето. 1959
Холст на картоне, масло 
14,5х26,5

D.P. Kormilitsyn (b. 1921)
suMMer. 1959
oil on canvas laid on cardboard 
14.5х26.5

RUB 15 000–20 000
$ 500–670

€ 380–500

69

68

МИХАИЛ ПАВЛОВИЧ ТРУФАНОВ (1921–1989)
Признанный мастер индустриального пейзажа. в 1951 году окончил институт 
им. и.е. Репина, мастерская Бориса иогансона. 
Заслуженный художник РСФСР (1963). 
всемирную известность художнику принесла картина «Горновой» (1955). 
Произведения М. труфанова приобретены в коллекции ГРМ, ГтГ и некоторых других 
региональных музеев.

MIKHAIL PAVLOVICH TRUfANOV (1921–1989)
Honored artist of russian Federation (1963). 
Master of industrial landscape. 
in 1951 graduated from repin art institute, where he studied at the workshop of B. ioganson. 
Participated in exhibitions since 1951. 
worldwide fame he got by his painting “Balst-furnace keeper” (1955). His personal exhibition 
took part in Leningrad in 1986. His works are preserved in gtg, grM, also in private collec-
tions in russia and abroad.

68. М.П. труфанов 
(1921–1988)
БеРЁЗы
Бумага на фанере, масло 
69,5х54

M.P. trufanov (1921–1988)
BircH trees
oil on paper laid on 
plywood. 69.5x54

RUB 30 000–40 000
$ 1 000–1 300

€ 800–1 100
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1. Conditions of business.

The seller (Leonid Shishkin Gallery) holds the auction in order to sell the property that is included in the auction col
lection and published in the auction catalogue on the following terms and conditions.
2. The Seller and the Buyer.

2.1. The Seller (Leonid Shishkin Gallery) conducts the business and entitles the auctioneer and his assistant to hold 
the sale, on such other terms through its legal representatives.
2.2. Actual or prospective buyers complete the registration form and receive their bid numbers.
The following prospective buyers are:
 consenting adults.
 All legal agents of legal entities with warranty to act on their behalf and written acknowledgment of payment guaran
tee.
2.3. Absentee bidding. A prospective buyer leaves an instruction to Seller to act on his behalf. An absentee bid form 
should be completed not later than one working day before the sale. The lot numbers and the highest prices should 
be determined. The absentee bid forms are enclosed in the catalogue and are available at the gallery. In the event of 
identical bids, the earliest will take precedence.
3. The Sale.

3.1. Previewing.
 All the lots in the sale are exhibited at the premises of Leonid Shishkin Gallery a week before the auction and Buyers 
should satisfy themselves prior to the Sale as to the condition of each lot and should exercise and rely on their own 
judgment of the lot according with its description.
3.2. Illustrations in the catalogue are for identification only.
3.3. The Sale starts at the time indicated in the catalogue and on the Gallery website. The catalogue can be ordered 
via email: lshishkin@yandex.ru and by phone number: 6943510.
3.4. The auctioneer is the only legal representative of the Seller and any dispute shall be settled at the auctioneer’s 
absolute discretion.
3.5. The Sales begins when the auctioneer announces each lot, its starting price and gives provenance.
3.6. If a lot has an absentee bid, the sale begins with the reserved price. Telephone bidding follows general auctions 
rules.
3.7. A bid means an absolute agreement to the price and each succeeding bid should exceed the previous by a cer
tain proportion.
3.8. The auctioneer shall in his discretion direct the proportion; usually 10 per cent (10 000 rub, 11 000 rub, 12 000 
rub, etc.)
3.9. The highest bidder shall be the buyer at the “hammer price” and it indicates the sale is completed and no other 
conditions of the sale are accepted by the Seller.
3.10. The Seller has the discretion without giving any reason to withdraw any lot from the auction.
4. The Seller guarantees.

4.1. The Seller guarantees accurate information on the goods described in the catalogue.
4.2. All goods in the sale are examined by the Seller or if the need arises by the State museums, restoration centers or 
any other expert or authority.
4.3. The Seller guarantees that any lot which proves to be * “a deliberate forgery” may be returned by Buyer to Seller 
in the same condition in which it was at the time of the auction and any amount paid for the any lot will be refunded.
* “a deliberate forgery” means an imitation made with the intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, 
period, culture or source which is not shown to be such in the description in the catalogue.
4.4. The Buyer shall have no rights under the Condition
 4.3. if:   
 The description in the catalogue at the date of sale was in accordance with the then generally accepted opinion of 
scholars and experts or fairly indicated that there was a conflict of such opinion.
 The only method of establishing at the date of publication of the catalogue that the lot was a “deliberate forgery” was 
by means of scientific processes not generally accepted for use until after publication of the catalogue or a process 
which was unreasonably expensive or impractical.
4.5. The Seller guarantees Condition 4.3. provided that the Buyer as a true owner has and is able to transfer a good 
and marketable title to the lot free from any third party claims.
4.6. All the details of the sale will remain confidential.
5. Payment.

5.1. Prices indicated in the catalogue are approximate and only the sale will determine the final value, excluding 
Seller’s premium. The starting price of a lot is usually one half of the lower estimate published in the catalogue. 
Highest bidder shall be the buyer at the “hammer price”. The Seller adds 10% premium to the hammer price that is 
less than 500 000 rub and 5% premium to the hammer price exceeding 500 000 rub.
5.2. When a lot is sold the Buyer shall pay the “total amount due” the day of the sale or not later than seven working 
days after the auction.
5.3. The Seller, at its discretion, can offer credit terms to the Buyer under which the Buyer will leave a deposit (usually 
20 per cent of the “total amount due”) and will pay the rest not later than seven working days.
5.4. If any lot is not paid for in full or if there is any other breach of either of the aboved Condition, the Seller, at his 
discretion, will be entitled to keep the deposit, to resell the lot at a public auction or at a private sale.
5.5. The Buyer can pay by cash or by credit card (MasterCard, Maestro).
6. Collection of purchases.

6.1. The Buyer at his own expense will pick up the  lot purchased not late than seven working days after the day of the 
auction and not before payment to the Seller of the “total amount due”.
6.2. For an additional fee the Seller can provide export licenses from the Russia Ministry of Culture and international 
shipping.

ПРАВИЛА АУКЦИОНА

1. Об щие по ло же ния.
Аук ци он ные тор ги про во дят ся в це лях про да жи ус т ро и те лем аук ци о на («Га ле рея Ле о ни да Шиш ки на») вы став лен ных на тор ги ло тов 
уча ст ни кам аук ци о на на ос но ва нии на сто я щих пра вил.
2. Ус т ро и тель и уча ст ни ки аук ци о на.
2.1. Ус т ро и те лем аук ци о на яв ля ет ся «Га ле рея Ле о ни да Шиш ки на». Во вре мя тор гов ус т ро и тель дей ству ет че рез аук ци о ни с та и се к ре
та ря, в дру гое вре мя – че рез сво их за кон ных пред ста ви те лей.
2.2. Уча ст ни ка ми аук ци о на в ка че с т ве по ку па те лей пос ле пред ва ри тель ной ре ги с т ра ции и по лу че ния но мер ной кар точ ки с би до вым 
но ме ром /при сво е ния но ме ра уча ст ни ка мо гут быть:
– со вер шен но лет ние и пол но стью де е с по соб ные фи зи че с кие ли ца;
– пред ста ви те ли юри ди че с ких лиц, име ю щие до ве рен ность на пра во уча с тия в тор гах и га ран тий ное пись мо с обя за тель ст вом оп ла
тить куп лен ный лот (ло ты). 
В том слу чае, ес ли по куп ка не со вер ше на, эти до ку мен ты воз вра ща ют ся уча ст ни ку.
2.3. За оч ное уча с тие в аук ци о не:
Ес ли ли цо, же ла ю щее при об ре с ти ка койли бо лот (ло ты), не име ет воз мож но с ти или же ла ния уча с т во вать в тор гах лич но, оно мо жет 
не позд нее су ток до на ча ла аук ци о на ос та вить по ру че ние (за оч ный бид) ус т ро и те лям аук ци о на, ука зав но мер (а) ло та(ов) и мак си
маль ные це ны за них.  
По ру че ния хра нят ся в за пе ча тан ных кон вер тах, ко то рые вскры ва ют ся пе ред на ча лом тор гов. Блан ки по ру че ний мож но по лу чить 
в офи се Га ле реи. В слу чае, ес ли на один и тот же лот по лу че ны два по ру че ния с иден тич ны ми сум ма ми и сум мы эти яв ля ют ся окон ча
тель ны ми, то вы иг рав шим счи та ет ся уча ст ник, чье по ру че ние бы ло по лу че но пер вым.
3. По ря док про ве де ния аук ци о на.
3.1. Все ра бо ты (ло ты), вы став ля е мые на тор ги, пред став ле ны в ка та ло ге аук ци о на и на пре да ук ци он ной вы став ке, ко то рая от кры ва
ет ся за  не де лю до на ча ла тор гов  в по ме ще нии Га ле реи Ле о ни да Шиш ки на по ад ре су: 127051, г. Мос к ва, ул. Не глин ная,  д. 29. 
Вы став ка от кры та с 12.00 до 20.00 (По не дель никПят ни ца),  с 12.00 до 17.00 (Суб бо та).
Ре ко мен ду ем уча ст ни кам аук ци о на вни ма тель но оз на ко мить ся с  ин те ре су ю щи ми их ло та ми, и, в слу чае не об хо ди мо с ти,  за дать 
во про сы спе ци а ли с там Га ле реи до на ча ла тор гов.
3.2. Ка та лог аук ци о на со дер жит пол ное опи са ние пред ме тов, крат кую ин фор ма цию о ху дож ни ках, про гно зи ру е мую оце ноч ную сто и
мость каж до го из ло тов, да ту, вре мя и ме с то про ве де ния тор гов. Уча ст ник аук ци о на, не ус пев ший до его на ча ла вни ма тель но оз на ко
мить ся с вы став лен ны ми на не го пред ме та ми, не впра ве предъ яв лять ус т ро и те лю аук ци о на свя зан ные с этим пре тен зии ни во вре мя 
про ве де ния тор гов, ни при оп ла те и по лу че нии куп лен ных ло тов. Ка та лог мож но за ка зать по тел. 6943510 или ос та вить за яв ку на 
email: lshishkin@yandex.ru.
3.3. Во вре мя аук ци о на един ствен ным пред ста ви те лем ус т ро и те ля яв ля ет ся аук ци о нист. Все спо ры и раз но гла сия, воз ник шие в хо де 
тор гов, ре ша ют ся аук ци о ни с том.
3.4. Вы став ляя лот на тор ги, аук ци о нист объ яв ля ет его на зва ние и стар то вую це ну. Стар то вая це на со став ля ет обыч но по ло ви ну ниж
ней оце ноч ной сто и мо с ти ло та, ука зан ной в ка та ло ге, од на ко мо жет быть ус та нов ле на аук ци о ни с том. С по след ним уда ром мо лот ка 
аук ци о ни с та оп ре де ля ет ся по ку па тель и на ивыс шая це на про дан но го ло та.
3.5. В слу чае ес ли на лот был по дан за оч ный бид, тор ги на чи на ют ся с не го по ре зерв ной це не. Тор ги по те ле фо ну ве дут ся на об щих 
ос но ва ни ях.
3.6. Каж дое под ня тие но мер ной кар точ ки уча ст ни ка оз на ча ет без ус лов ное и без от зыв ное со гла сие при об ре с ти лот по це не, пре вы
ша ю щей ра нее объ яв лен ную на один шаг.
3.7. Ес ли аук ци о ни с том не объ яв ле но иное, шаг тор гов со став ля ет 10 % (10 000 руб., 11 000 руб., 12 000 руб.).
3.8. С уда ром мо лот ка аук ци о нист оп ре де ля ет по ку па те ля, пред ло жив ше го за лот на иболь шую це ну. С это го мо мен та сдел ка счи та
ет ся со вер шен ной, от каз от нее или вы дви же ние до пол ни тель ных ус ло вий не воз мож ны.
3.9. Лот мо жет быть снят ус т ро и те лем с тор гов без объ яс не ния при чин.
4. Га ран тии «Га ле реи Ле о ни да Шиш ки на».
4.1. Ус т ро и тель га ран ти ру ет до сто вер ность све де ний о пред ме тах, ука зан ных в ка та ло ге.
4.2. Все пред ме ты, вы став лен ные на аук ци он, про хо дят пред ва ри тель ную экс пер ти зу спе ци а ли с тов «Га ле реи Ле о ни да Шиш ки на», 
а при не об хо ди мо с ти   Го су дар ствен ной Тре ть я ков ской Га ле реи, Все рос сий ско го Ху до же с т вен но го На уч ноРе с та в ра ци он но го Цен т ра 
име ни ака де ми ка И.Э. Гра ба ря, Го су дар ствен но го На уч ноис сле до ва тель ско го Ин сти ту та Ре с та в ра ции.
4.3. Ус т ро и тель га ран ти ру ет воз врат уп ла чен ной по ку па те лем сум мы в слу чае, ес ли бу дет до сто вер но ус та нов ле но, что про дан ный 
пред мет яв ля ет ся фаль си фи ка ци ей. Под «фаль си фи ка ци ей» здесь по дра зу ме ва ет ся про из ве де ние/пред мет, со зна тель но из го тов
лен ный или мо ди фи ци ро ван ный для то го, что бы вве с ти по ку па те ля в за блуж де ние от но си тель но ав тор ства и/или вре ме ни со зда ния.
4.4. Дей ствия на сто я щих га ран тий не рас про стра ня ют ся на слу чаи, ко г да:
– опи са ние в ка та ло ге аук ци о на со от вет ству ет за клю че нию экс пер тов, дей стви тель но му на день про ве де ния тор гов;
– под дел ка бы ла вы яв ле на на уч ной экс пер ти зой, ко то рая бы ла тех ни че с ки не воз мож на или бы ла при зна на не це ле со о б раз ной в свя
зи с ее вы со кой сто и мо с тью.
4.5. Дей ствия на сто я щих га ран тий рас про стра ня ют ся толь ко на по ку па те ля – не пре рыв но го соб ствен ни ка, по лу чив ше го от «Га ле реи 
Ле о ни да Шиш ки на» со от вет ству ю щие до ку мен ты на пра во вла де ния пред ме том (сер ти фи кат «Га ле реи Ле о ни да Шиш ки на»).
4.6. Вся ин фор ма ция об име нах и ме с то на хож де нии кли ен тов, а так же о сум мах сде лок яв ля ет ся ком мер че с кой тай ной, со блю де ние 
ко то рой стро го кон т ро ли ру ет ся.
5. По ря док рас че тов.
5.1. Оце ноч ная сто и мость ло тов, ука зан ная в ка та ло ге, яв ля ет ся при бли зи тель ной, и толь ко ре зуль тат тор гов вы яв ля ет ре аль ную 
це ну каж до го ло та.
К аук ци он ной це не каж до го ло та при бав ля ет ся 10 % ко мис си он но го воз на граж де ния ус т ро и те лю аук ци о на при це не ло та до 500 000  
и 5 %   при це не ло та бо лее 500 000 руб.
5.2. Рас чет за куп лен ные ло ты мо жет быть про из ве ден в мо мент тор гов, сра зу пос ле них или в те че ние по сле ду ю щей не де ли.
5.3. Ес ли уча ст ник аук ци о на (фи зи че с кое ли цо), ку пив ший один или не сколь ко ло тов, не рас пла чи ва ет ся на лич ны ми сра зу пос ле 
окон ча ния тор гов, он мо жет ос та вить ус т ро и те лю за лог в раз ме ре 20 % от об щей до сти гну той сто и мо с ти при об ре тен ных ло тов и пол
но стью оп ла тить по куп ку в те че ние 7 (се ми) дней.
5.4. Ес ли по ис те че нии это го сро ка куп лен ные ло ты не оп ла чи ва ют ся пол но стью, за ло го вая сум ма не воз вра ща ет ся и пред ме ты 
по сту па ют в рас по ря же ние ус т ро и те ля.
5.5. Оп ла та про из во дит ся в руб лях на лич ны ми и по кре дит ным кар там (VISA, MasterCard).
6. Вы воз куп лен ных пред ме тов.
6.1. Куп лен ные и пол но стью оп ла чен ные пред ме ты мо гут быть вы ве зе ны по ку па те лем в те че ние се ми ка лен дар ных дней с мо мен та 
по куп ки. За каж дый по сле ду ю щий день хра не ния не об хо ди мо про из ве с ти оп ла ту в раз ме ре 0,5 % от сто и мо с ти по куп ки.
6.2. Раз ре ше ние на вы воз и до став ка. В ка че с т ве до пол ни тель ной ус лу ги ус т ро и тель аук ци о на мо жет ор га ни зо вать по лу че ние от 
Ми ни с тер ства куль ту ры РФ экс порт ной ли цен зии на при об ре тен ные ло ты, а так же со дей ствие в их об рам ле нии и обес пе чить их 

до став ку по ку па те лю.
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